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vucuericn END 

szmie arisztokrária 
scu herceg, a román aeroklub elnöke, 

a leghiresebb román pilótáknak és 

közül a nemzetközi sportemberek közül 

fakik nagyuri passzióból játszanak a 

al. Az ősei katonák voltak, diploma- 

bojárok, akik közül az egyik 

fejedelme is volt. A Bibescuk nagy 

átszottak azokban a rejtélyes és 

lelmes cselszövényekben, amelyek va- 

szentpétervári kabinet és a sztambuli 

között fontak hálókat és amelyek az 

előnyomulás érdekeit szolgálták. A 

Meu hercegek mindig oroszpártiak vol- 

többnyire Oroszországból házasodtak. 

ni szálak füzik őket a legmagasabb 

b arisztokráciához, ahhoz az orosz arisz- 

eiához, amelyet a cseka pincéiben le- 

ioltak, amelyet szétkergettek egész 

pába, hogy a férfiak soffőrök és pincé- 

a nők divatárukisasszonyok és bárlá- 

egyenek. 

most Bibescu herceg, a román aera- 

elnöke ebben a minőségében hivatalos 

ást tesz Moszkvában és a bucurestii 

a követ máris megtesz minden intézke- 

hogy a herceget méltó unnepélyesség- 

Wogadja a vörös gondolat fővárosa. A 

eg vizitel azoknál, akik a véréből való 

eegeket legyilkolták és a vörösök haj- 

va fogadják a herceget, aki a neve, be- 

sága és a multja szerint mindennek 

adása, ami a vörös ideológiát jelenti. 

lezt együtt ugy hivják, hogy politika, 

ági együttmüködés és 

t mert diplomáciai 

ubis 1 

és 

Napoleon korabeli anekdota szerint 

egyik marsall, amikor Napoleont megko- 

izták, a Notre Dameból kijövet azt kér- 
mellette haladó vezértársától, akivel 

tütt a forradalom katonája volt, hogy 

után tulajdonképpen miért is kellett 

n sok embernek meghalni. Körülbelül 

lehetne kérdezni most is, tulajdonképpen 

rt kellett olyan sok hercegnek, sőt oly 

teteg sok kispolgárnak, parasztnak és 

nak a hosszu esztendőkig vérben- 

roszországban meghalnia, ha a szov- 

tt folytatja, ahol a cárizmus elhagyta. 

gészen okos dolog az a barátkozás, 

!ly most Oroszország és a szomszéd álla- 

: ött folyik. Nagyon megnyugtató, 

éget vet annak a sokideig tartó aggo- 

mnak, hogy valahol az európai orosz 

mentén egyszer maguktól elsülnek a 

k. Európának mindenesetre nagyon 

hogy az orosz szovjet nagyköveteit 

an az országokban, amelyekben eré- 

és bölcsen védekeznek mindenféle vö- 

eszedelem ellen, az internationale 

ai mellett fogadja a tisztelgő diszőrség 

s nagyon jó, hogy hercegek vizitelhet- 

vörös Moszkvában, amelyben olyan 

I hercegnek kellett keserves kinhalált el- 

álovedni. Igy lassan megszünik egy vesze- 

centrum, egy nyugtalansági fészek, 

issan elmulik Európa felől a vörös ve- 
em. Bibescu herceg moszkvai vizitje 

izonyitéka annak, hogy a szovjet 

azon az átváltozási procesusson esik 

t annakidején a nagy francia forra- 

. A forradalom diplomatái először ja- 

usok voltak gondolatban és modorban, 

ik diplomaták. A szovjet dip- 

tái ma ugyanolyanok, mint aminők a 

iplomatái voltak. A szovjet külpoliti- 

solta egy egyszakaszos törvényjavaslat 

Jakabfíy Elemér ismertetle a genfi panaszokat 

izmus külpolitikájának egyenes 

Az Országos Magyar Párt kisebbségi 
szakosztálya vasárnap folytatta és be is 
fejezte tanácskozásait Oradeán. A szom- 

bati ülés után, melyről részletesen beszá- 

moltunk, vasárnapon Kovács Arpád 

dr. a szakosztály előadója rendkivül tar- 

talmas előadást tartott A honosság 

problémája Romániában cimmel. Ismer- 

tette a békeszerződésnek erre vonatkozó 

határozatait, majd a törvényhozási in- 

tézkedéseket. Reámutatott azokra a ne- 

hézségekre, melyek az állampolgárság 

megszerzésének utjában állanak. Java- 

Jakabify Elemér dr. ezután a be- 
teg Balogh Artur dr. nyugalmazott egye- 

temi tanár helyett ismertette a Targul 

Murecsen tartott nagygyülés óta ép- 

s vetséghez beadot magyar panaszo- 

kat. A fe orolásban csak azok szerepel- 

tek, melyeket a Népszövetség már közölt 
a román kormánnyal, mert - mondotta 

- nem voln ildomos a nyilvánosság 
átt azokról a panaszokról is szólni, me- 

i ak : a Népszövetság titkári hivatala a 
kormánnyal még nem közölt. Jelentését 

emelt han felhi 

fejezte be: 

A magyarság és 
A jelentés tudomásulvétele után A r- 

vagyArpád, az oradeai zat főtitkára 

a numerus valahicus jelentőségét ismer- 
tette Lisebbségi sze: dés tükrében. 
lattJenő biharmegyei földbirtokos 
visszapillantást vetett a háboruelőtti 

időkre, amikor Biharban a megyei fő- 

jegyző, a tiszti főorvos, a pénzügyigaz- 

a következ 

tisztviselők, községi jegyzők és más 
köztisztviselők nagy számban voltak 
románok. A szabad pályákon minden 
gátlás nélkül érvényesülhettek. Véle- 

ben semmiféle jelentőséggel nem bir, mert a 

a szovjet feladta a fantasztikus gondolatot, 

azt a világot átölelő tervet, amellyel az 

egész világot forradalmasitani akarta Ha 

ez a forradalom bekövetkeznék, a szovjet 

kihasználná, mert politikájának az a sarka- 

latos tétele, hogy fel kell mindent használni, 

ami erősitheti Oroszország hatalmát. A 

szovjet visszatért Nagy Péter cár terveihez 

és a marxizmus csak takaró azel 

tervek felett. 

a. A komintern ma már a szovjet- ! 

sánsáci 
MAGYAR NAPILAP 

gató, a postaigazgató, birák és birósági 

................................ 

fetott a 
következni az az idő, amikor lesz szovjet- 
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benyujtását, hogy azok, 

akik a békeszerződés óta meg- 

szakitás nélkül Románia terüle- 

tén éltek, minden különös for- 

malitás nélkül megkaphassák 

az állampolgárságot. 

Utána Hegedüs Nándor A kisebb- 

ségi jogok kunaradása a népszövetségi 

alapokmányból ciímen tartott előadást. 

Rendkivül érdekes volt a népszövetségi 

alapokmány és a kisebbségi szerződések 

viszonyának ismertetése. A kisebbségi 

szerződések kétoldalu jogügyletek, ame- 

Iyek egyoldaluan fel nem bonthatók. 

Arra kérem e helyről is a ro- 

mán közvéleményt, ne használ- 

ja kiezen lépéseinket ujabb 

gyülöletszitásra, mert magyar 

becsületszavunk teljes sulyával 

állithatjuk, hogy ezek megtéte- 

lénél semmiféle melléktekintet 

nem vezetett, csak az a köteles- 

ségünk, amelyet a nemzetveze- 

tés ró reánk, hogy minden jog- 

falansán következményeit, ame- 

lyeket szerencsétlen nemzettest- 

véreinknek viselniök kell, min- 

den törvényes eszközzel elhári- 
tani förekediünk. 

numerus valahicus 
ménye szerint ezeket 

az adatokat a ny ilvanesság ele 

kell tárni, hogy a román köz- 

véleményt is és különösen az 

ifjuságot felvilágositsák. 

DemeterBéla cluji hirlapíró statisz- 

tikai adatokat sorol fel a magyaroknak 

a köztisztségekben való alkalmaztatásá- 

ról. Nagy Arpád, Fehér Márto: dr., 

Kiss Endre dr, Patzkó Elemér dr. 

oradeai ügyvédek és Zagoni ezső 
oradeai szerkesztő szóltak hozzá a kér- 
déshez és különböző javaslatokat tettek. 

politikai tekintetben is körülbelül tulhala- 

orosz politika tulajdonképpen csak teherté- 

telnek érzi az egész nemzetközi szervezetet. 

dott álláspont Oroszországban. Már csak a 

cégér, amely alatt egészen uj bort mérnek 

ki. A komintern, a nemzetközi forradalom 

vezérkara hónapról-hónapra halogatja kon- 

eresszusát, mert az orosz politikának nincs 

A szovjet lassankint átalakul és el fog 

iletszavunkra állitjuk, 
fi panaszainkban 
le melléktekintet 

vezetett 

szüksége erre a kongresszusra és mert az 

Rösler Viktor cluji szerkesztő A 
kisebbségek gazdasági érvényesülése és 
az etnikai proporcionalitás cimen tar- 

tott előadást, amelyet vita követett. 

Ebben résztvettek Figus Albert a 
satmari tagozat elnöke, továbbá Sz a th- 

máry Lajos dr. oravitai kereskedő, aki 
a legnagyobb fontosságot a gyakorlati 
megoldásoknak tulajdonitja. Példákat 

hozott fel a szórványok életéből. Hang- 

sulyozza, hogy 

a magyarság becsületessége, 
tisztessége, szorgalma és meg- 
bizhatósága még a numerus va- 
lahicussal szemben is megtalál- 

ja az életlehetőséget. 

Parecz György dr. aradi ügyvéd a 
magyarság kölcsönös segélynyujtásának 
fontosságát hangsulyozta. Varga 

László oradeai bankigazgató és Zágo- 

ni oradeai szerkesztő gyakorlati javas- 

latokat tett. 

Bec sky István timisoarai mérnök 

tartotta meg ezután előadását kisebb- 
ségi könyvtár létesitésének szükségessé- 
géről. Fejtegette ennek fontosságát és a 
tulajdonjogra vonatkozólag terjesztett 
elő különböző megoldási lehetőségeket. 

Bejelentette, hogy 

a bánsági Magyar Párt, a Ma- 
gyar Ház igazgatósága és a 
bánsági ifjusági szakosztály 
örömmel vállalja a könyvtár 
létesitésével járó munkát. 

Nagy megértéssel találkozott azon elő- 
terjesztése, hogy meg kell inditani azt a 
folyamatot, mely az ifjuságnak több 
helyet és érvényesülési lehetőséget biz- 

tosit a pártban. Marko vics Manó 
oradeai ügyvéd hézagpótlónak mondotta 

a könyvtár létesitését és örömmel kell 

fogadni, ha akad vállalkozó ennek a 
munkának elvégzésére. 

Ezzel a szakosztály kétnapi ülése J a 
kabffy Elemér ar. zárószavaival vé- 

get is ért. 

krácia. Majd lesznek szovjet hercegek és 

szovjet grófok is, amint már vannak szov- 

jetnagykövetek, szovjetkormányzók 
szovjet táborna k Az egyenlőség gy 

Oroszországban is tetlyni 

váltságos orsztályok ki 

leon marsalljának volt Miért 

A marxizmus nemcsak sazdasági, hanem arisztokrácia i is amint már van a szovjetbüro ! 
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nten feltér m a Luxus-krémek", sem „csoda-krémek", 
sem „utánzatok" nem pótolhatják a 

Mert az egész világon nincsen maás krém, amely N IVEA-CRÉ ME-T.
 

szinten a bőrápoló cuceritet tartalmazná, pedig 
esekpeka NaraCme men meglepő hatása.- Tehaát:Csek Mivea éze és zés , 

Ahánsági szerhek népgyűlésen követeltek 
oxztis őesneres ellávaitását, a nyugdijalanról VIló 
elzámolást és hevesen támadták Létics nüsnökö 
A bánsági szerbség nagy ünnepséget 

rendezett Szent Száva püspök halálának 
hétszázadik évfordulója alkalmából. 
Ezzel kapcsolatosan a Capitol-moziban 

megtartották a szerb párt népgyülését 
is. Az ünnepségbe és a gyülésbe némi 
keserüség vegyült, mert csak hét-nyolc- 
százan jöttek össze, holott a rendezőség 

több ezer résztvevőre számitott. 

A gyülés rendezői ezért az egy- 

házi hatóságokat okolták, ame- 

Ilyeknek szemére vetették, hogy 

előzetesen az ünnepség elha- 

lasztásának hirét terjesztették, 

ami több falu lakosságát vissza- 

tartotta a városba való jövetel- 

től. 
A népgyülésen Csirics Mihály dr. 

megnyitó szava után Stoicsi cs Vlada 
dr. sannicolaulmarei ügyvéd beszélt, aki 
kifogásolta, hogy a városi szerbség 
hiányzik a gyülésről. Hangsulyozta, 
hogy a szerb politikai párt minden kö- 
rülmények között tovább dolgozik. 
Nikol ics István dr. a párt főtit- 

kára felolvasta a királyhoz intézendő 
távirat szövegét, majd előterjesztette a 
Vatározati javaslatot. Ez kifogásolja, 
hogy a jugoszláv-román kulturális kon- 
venciót a bánsági szerbek megkérdezése 
nélkül kötötték meg. Leszögezi, hogy a 
a szerb egyházközségek törvénytelenül 
működnek, mert az egyháztanácsok 
mandátuma régen lejárt, az egyházi ha- 
tóságok pedig nem rendelnek el uj vá- 
lasztást. 

Igy a timisoarai egyházközség- 
ben 1926 óta nem volt válasz- 
tás, holott azóta már három- 
szor kellett volna választásnak 
lenni. fElesen szembehelyezke- 
dik azután a határozati javas- 
lat Létics György dr. püspök- 

kel, 
akiről megállapitja. hogy a román im- 
périum átvétele óta egyetlen román 
kormánynak sem mutatkozott még be 
és még nem is kapta meg az elismerést. 
A püspök a régi és nagyy u itteni 
szerb püspökségről vikáriátust csinált és 
helyettese, Kosztics Szlobodán timi- 
soarai esperes minden eszközzel igyek- 
szik a szerbek egységét megbontani. 

Követelik Kosztics haladékta- 
lan eltávolitását. 

A határozati javaslat szerint a bánsági 
szerb papok és tanitók a szerb párt 
mellé állottak, azonban ennek nem 
mernek nyiltan kifejezést adni, mert fél- 
nek az egyházi hatóságoktól. Követeli 
a jelenlegi szerb elemi iskolák fen- 
tartását, ujak felállitását és a fele- 
kezeti tanitók részére rendes fize- 
tést. Végül követeli a határozati javas- 

felszólitja a timisoarai egyház- 

megyei hatóságot, számoljon el 

nyilvánosan azzal a pénzzel, 

amelyet a szerb tanitók és lel- 

készek egy nyugdijalap létesi- 

tésére befizettek. 
A határozati javaslatot egyhangulag 

elfogadták. Ezután beszéltek még Ve- 
szelinovics Sobra és Csokov Boja birto- 
kosok, Mircsetics Ferenc kereske dő, 
Pavlov Valimir és mások. A gyülés után 
annak résztvevői zárt sorokban a had- 
testparancsnokság, a prefektura és a vá- 

dapesti Kuria tegnap kezdte meg a különbö- 

ző visszaélések miatt egy évi börtönre itélt 

Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár 

bünperének tárgyalását. Dréhr Imre a tár- 

gyaláson nem jelent meg személyesen, mert 

vasárnap este régi cukorbaja annyira erőt 

vett rajta, hogy kezelő orvosa megtiltotta 

neki a betegágy elhagyását. Itélethozatalra 

előreláthatólag pénteken kerül a sor és a 

sok izlommal járt i ügy végle elintéződik. 

it 
rosháza elé vonultak a vezénylő tábor- 

nok, a prefekcus és a főpolgármester 

ünneplésére, majd a szerb székesegyház- 
ban misét hallgattak, amelyet Ko sz- 
tics Szlobodán főesperes tartott. 

Este a szinnázban nagyszasásu szerb 
hangverseny volt, amelynek müsorán 

kardalok és énekszámok szerepeltek A 

helybeli Sloga énekkaron kivül két vi- 
déki szerb dalarda is közremöködött. A 
müsor keretében G a i cs Dusán főespe- 

res Szent Száva életét és tevékenységét 
ismertette ezenkivül beszél Nikolics 

István dz. is. 

ESTE 
EGY DE 

Meghajt 
lefogyaszt VALS 

A francia kormány helyzete a pénz- 
ügyi nehézségek miatt sulyosra fordult. 
kormány tegnap Flandin miniszter- 
elnök elnökletével három órás miniszter- 
tanácsot tartott. Előbb meghallgatták a 
pénzügyminiszter jelentését a helyzetről, 
utána pedig megszövegezték a pénzügyi 
felhatalmazásról szóló javaslatot, amely 
a kormányt bizonyos rendkivüli intézke- 
dések jogával ruházza föl. A javaslat 
fontos gazdasági és pénzügyi rendelkezé- 
seket tartalmaz. 
Ma délelőtt Lebrun a köztársasági el- 

nök elnökletével államtanács ül össze, 
hogy megvizsgálja a felhatalmazási tör- 
vényjavaslatot, amelyet délután már be- 
terjesztenek a kamarában. A javaslat bi- 
zonyos lelki hatást igyekszik gyakorolni 

Sulyos helyzetbe került 
a Irancia kormány a pénzügyi 
felhatalmazási törvény miatt 

a francia népre, hogy azt a frankvédelem 
fokozottabb szükségességéről meggyőz- 
ze. Remélik, hogy ilyképpen sikerülni fog 
a költségvetési egyensulyt helyreállitani. 
A kamara a felhatalmazási javaslatot 
még ma kiadja a pénzügyi bizottságnak, 
amely azt azonnal tárgyalás alá veszi. 
Ha a javaslat a pénzügyi bizottságban 
keresztülment, ugy az a kamara plénuma 
elé kerül. Erre pénteken vagy szombaton 
kerülhet a sor. Bizonyos, hogy a javaslat 
heves harcokat fog előidézni és könnyen 
lehetséges, hogy a francia kormány bu- 
kását vonja maga után. Francia politikai 
körökben már biztosra veszik az uj kor- 
mány alakitását. Miniszterelnöknek Flan- 
dint kombinálják ujból, de forgalomba 

.............. eeogeeess«see 

került már Laval és Herriot neve is. 

Az olasz-abessziniai konfliktus egyelő- 
re nyugvópontra jutott azzal, hogy ugy 
Olaszország, mint Abesszinia hajlandó a 
közvetlen tárgyalásra Ez azonban csak 
idő kérdése, mert bizonyos, hogy ősszel, 
amikor különben is Abessziniában az 
esős évszak véget ér és a hadmüveletek- 
nek az időjárás nem állja utját, ujból 
feltornyosulnak a fellegek az utolsó afri- 
kai császárság egére 
Mussolini - mint megirtuk - Olasz- 

ország részére teljes protektorátust kö- 
vetel Abesszinia fölött. Ez egyenlő volna 
Abesszinia függetlenségének teljes meg- 
szüntetésével. Ebbe azonban Abesszinia 
semmi körülmények között nem fog be- 
lenyugodni és igy a háboru kikerülhe- lat a püspökség visszaállitását és 

Teljes protektorátust követel Mussolini 
Rbesszinia felett és ez előbb-utóbb mégis 

háboruhoz vezet 

vezetését veszi át. 

Párisi lapok szerint Olaszország csak 
azért egyezett bele a népszövetségi ja- 
vaslatba, mert igy időt nyer hadi készü- 
lődéseinek befejezésére. Ezeket serényen 
folytatják és Nápolyból tegnap ujabb 
nagy hajó indult Keletafrikába. A hajón 
hatvannyolc tiszt és ezerkétszáz katona, 
valamint nagymennyiségü hadianyag 
volt. A hajón utazik S a ntinitábornok 
is, aki az egyik keletafrikai olasz csapat 

Dréhr Imre ügye a Kuria előtt. A bu- 
Kenyeres- Kauimann 

kőnviselő rabbi apja kihallgatá 
jelentkezelt 

Budapesten az utóbbi időben 
vert föől Kenyeres Miklós e 
párti képviselő ügye. Zsilinszky 
csalásért és okirathamisitásért f 
tést tett ellene és a megindult eljár 
rán kiderült, hogy az erélyes 
képviselő tulajdonképpen zsidó szé 
zásu és valamikor Kaufmann Móri 
a neve. Kenyeres Miklós erre kilépi 
egységes pártból és valószinü, 
kénytelen lesz a mandátumáról is le 
dani. Az ügy érdekes fordulata mo 
hogy Budapestre érkezett Kauf A 
Náthán, a biharmegyei Beliu 
zsidó rabbija, Kenyeres Miklós éde 
Kaufmann Náthán jelentkezett 
ügyészségen és arra kérte Bárócz z 
ügyészt, hallgassák ki fiának vallás 
iskolázottságáról és mindazokró ó 
rülményekről, amelyeket mostanába 
kat szellőztetnek. Az i ügyészség egy 
eltekintett a képviselő apjának kihe 
tásától. 
20 . 00xEÉELa 

Comsa püspök m 
ma megy végbe 

Comsa Grigore aradi görög i 
püspök holttestét a püspöki aulából 
nap szállitották át az ottani székes 
házba, ahol felravatalozták. A tem 
szertartások ma reggel nyolc ór 
kezdődnek a liturgia éneklésével. Az 
megkezdődik a beszentelés, am 
Lazarescu caransebesi püspöl 
gez nagy papi segédlettel. Tizenegy 
kor kezdődnek a gyászbeszédek, : 
lyek félkettőig tartanak. A korn 
nevében Lapedatu kultuszminis 
a görög keleti egyház nevében Su 
archimandrita beszél. Délután félke 
kor különvonat viszi a koporsót, a 
ságot és a gyászoló közönséget Ho 
bodrogra. ahol Comsa püspököt az 
ni zárda sirboltjában helyezik örök1 
galomra. A temetésen a római katol 
egyház részéről Pacha Agoston mes 
püspök, Kayser Lajos prelátus és Un 
weger Lothár dr. pápai kamarás, a 
rög keleti szerb egyház részéről Kos2 
Szlobodán vikárius vesz részt. Col 
püspök után kétésfél millió lei készr 
aradt. Erről szóbelileg ugy intézked 
ev a fele az aradi egyházmegyéé, 
sik fele pedig négy testvére között ke 
jön felosztásra. 
e90e000000e 

Temetkezési segély 
jár a 65 éven felül elhalt hiztosita 

ulán is 
A fővárosi felebbezési biróság, am 

nek hat tagja közül három semmitős 
biró, érdekes ügyben hozott pegyjelel 
ségü döntést. Az oradeai munkás bet 
segélyző pénztár ugyanis több esetl! m 
megtagadta a hatvanöt éven felül elu 
biztositott alkalmazottak után a tem 
kezési segély kiutalását. Az oradeai 
tegsegélyző pénztár azzal érvelt, hogy 
1933 április 8-iki uj munkásbiztosit 
törvény csak hatvanöt éves korig en 
gélyezi az alkalmazottak biztositását 
ha az alkalmazott hatvanöt éves kor 
tul hal meg, a családot nem illeti tem 
kezési segély. A fővárosi felebbezési 
róság azonban kimondotta, hogyha 

pe0e 

Az angol alsóházban E d en főpecsét- 
őr beszámolt tegnap a genfi tárgyalások- 
ről és kijelentette, hogy az olasz-abesz- 
sziniai konfliktus még mindig nincsen 
teljesen elintézve. A mostani megállapo- 
dás csak az első korgoly lépés a teljes ki- 

tetlen. béküléshez. 

biztositott az 1933. év előtt már tas 
volt a pénztárnak és csak az uj törvé 
életbeléptetése után érte el hatvanöt 
évét, akkor családjának jár a temetk 
zési segély, mert a törvénynek nem leh 
tett az a célja, hogy szerzett jogok 
megsemmisitsen 
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i i ng porosz minisztereimök és bi- 

mi belügyminiszter a felesége, 
url birodalmi igazságügyminiszter 

MÉgy német előkelőség viséretében 
dpestrol vasárnap repülőgépen 

Szó- 

érkez i A bolgár fővárosban 
fé- 

fogadtatásban volt része. 
Göring és 

Iete vasérnap délután megtekintette 

Eh 1et-bolgár futballmérkőzést, 
utá- 

edig a német követségen fogadó 
es- 

helent meg. Az estélyen a király 

iseletében az uralkodó öccse, Cy- 

herceg jelent meg. A bolgár kor- 

háy részéről ott volt Tosev minisz- 

ök és a kormány több tagja. 
tfőn Göring kihallgatáson jelent 

oris királynál. Utána Tosev 
mi- 

ui 

... 

ország egyetemeinek tanácsa már 

k óta foglalkozik azzal a kérdéssel, 

Magyan lehetne az egyetemeken a diák-
 

uutgalmak következteben megzavart 

és nyugalmat ismét helyreállitani 

zelőadások további zavartalanságát 

ositani. Anghelescudr. közokta- 

ügyi miniszter ennek a kérdésnek a 

agoldására tegnapra összehivta az or- 

2g egyetemeinek tanácsát, amely ezut- 

ismét megállapitotta, hogy a fővárosi 

vetem müködését hosszabb idő óta a 

kság egyrészének viselkedése megza- 

ja. A diákok egyrésze orvoslást kér 

an panaszokra, amelyek részben a 

ervvel állanak kapcsolatban, részben 

ig politikai és társadalmi jellegüek. 

Az egyetemközi tanács leszö- 

ezte, hogy az egyetemi élettel 

pcsolatos kivánságok teljesi- 

se az egyetemi hatóságok ha- 

skörébe tartozik, de a politi- 

kai és társadalmi természetü 

nanaszok orvoslása már kiesik 

egyetemi hatóságok hatáskö- 

réből. 

Ek a kérdések legfeljebb megbeszélés 

át képezhetik, de alkalmazásukról 

törvényerővel biró rendelkezések 

pján lehetne szó. Az egyetemközi ta- 

es azután sajnálattal állapitotta meg, 

ey a diákság egyrésze meg nem enge- 

Ht eszközöket vesz igénybe és ezzel ép- 

azokat a köröket riasztja vissza, 

lyek a nemzeti elem támogatására 

ottak. 
A nemzeti eszme diadalát nem 

yen káros mozgalmakkal, ha- 

em öntudatos és fegyelmezett 

munkával kell elősegiteni. 

z egyetemi tanács ezekre való tekin- 

á 

abályzatok alapján megteszik a szük- 

Bes intézkedéseket az egyetemi élet 
almának helyreállitására és annak 

z egyetemi hatóságok ezzel kapcso- 
n tanulmány tárgyává teszik a diá- 

eeoletban - igazságosan elintézik. 
gyanakkor azonban a legsu- 
osabb intézkedéseket fogana- 

Cöving látogatásainak célja Mémeiország 

poszellenes politikájának bavátokat szev
ezni 

inden diák nyilatkozatot ad, 
hogy az egyetemi szabályzatot 

tiszteletben tartja 

niszterelnök és a bolgár kormány több 

más tagjával együtt beszélgetés folyt 

a két országot érdeklő kérdésekről. Meg- 

állapitják, hogy Göring látogatása szi- 

goruan magánjellegüű, ennek ellenére 

azonban mégis ugy tudják, hogy politi- 

kai kérdésekről is volt szó. Göring ma 
reggel hagyja el repülőgépen Szófiát. 
A londoni Times szerint Göring ma- 

gyarországi, bulgáriai és jugoszláviai 
látogatásának célja egyrészt a francia- 

orosz, másrészt a cseh-orosz katonai 

szerződés ellen irányul. Ezt a három or- 
szágot tartják legalkalmasabbnak arra, 

hogy azokat Németország oroszellenes 
ájának hatáskörébe bevonják. 

2. Az egyetemi hatóságok nem vehetik 
figyelembe, hogy milyen okokból kifo- 

lyólag szegték meg a diákok a fegyelmet 

és ezért a bünösöket egyenlő mértékben 

sujtják. 

3. Az egyetemi tanács azon a vélemé- 
nyen van, hogy az állami hatóságoknak 
is le kell szögezni megfelelő intézkedé- 

sekkel, hogy 
a diákság nem rendelkezik olyan 
előjogokkal, amelyek lehetővé 

tennék a közrend meggyértését! 
4. Az egyetemi hatóságok csak akkor 

biztosithatják a rendet és vállalhatnak 

ezért felelősséget, ha az állami hatósá- 

gok az egyetemi hatóságok közvetitésé- 

vel tárgyalnak a diákokkal. 

5. Tanulmányaik ideje alatt a diákok 

csak az egyetemi szabályzatok alapján 

müködő diákszövetségeknek lehetnek 

tagjai. 

6. Megtiltják a diákoknak, hogy el 

nem ismert, vagy 
politikai pártoknak és egyesiiia- 

ngéuaza 

Mitesszer és tisztátalan archört 

amióta feltalálták a Scherk arcvi- 

zet, csak le kell mosni vele reg- 

gel és este az arcot A Hsztátalon 

ságok elmulnak és előtünik a 

finom, teljesen tiszta arcbór e Ára 

övegenkint: lei 62., 103.- és 164.- e 

SCHERKK Vezérképviselet: 

Excelsior Calea Mosilor, 78 Bucvuresti . 
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legtöbb esetben politikai okok 
miatt támadt a nyugtalanság. 

7. Azok a hatóságok, amelyek a költ- 

ségvetés keretében, vagy pedig alkalmi- 

lag támogatják a diákokat, az anyagi 

támogatást csak a rektorátusok közve- 

titésével juttathatják el a diáksághoz. 

Végül elhatározták az egyetemek meg- 

bizottai, hogy felhivják a hatóságok fi- 

gyelmét arra, szenteljenek nagyobb fi- 

gyelmet a diákság szociális helyzete meg- 

javitásának azáltal, hogy megfelelő ösz- 

szegeket juttatnak az egyetemeknek. A 

legszigorubb határozata az egyetemközi 

tanácsnak az volt, hogy 

a jövőben minden diák által 

nyilatkozatot iratnak alá, amely- 

ben az illető becsületszavára 
fogadja, hogy az egyetemi sza- 

bályzatot betartja és az egyete- 

mi hatóságok által hozott intéz- 
kedéseket tiszteletben tartja. 

Azt a diákot, aki ezt a fogadalmát meg- 

szegi, sulyosan megbüntetik és esetleg az 

teknek legyenek tagjai, mert 
.........

. 

egyetemről is kitiltják. 
..........

 

Mz amnesztia kiferjesztését 

Fővárosi jelentés szerint elkészült 

már az a kimutatás, amely a restaurá- 

ció évfordulója alkalmából kegyelemre 

ajánlott eliteltek neveit tartalmazza. 

Ezek között szerepel mintegy harminc 

olyan elitélt, akit a biróság tiz évi fegy- 

házbüntetéssel sujtott. Azután harminc, 

egyenkint öt évre elitélt bünös és több 

más elitélt szerepel a listán, akit kisebb 

szabadságvesztésre itéltek. A kegyelmi 

a Marzescu-förvény alapján elitéltekre is 
kérik 

rendelet szerint a Marzescu-törvény 

alapján elitéltek nem részesülnek am- 

nesztiában. Ezen elitéltek érdekében 

tegnap számos ügyvédből álló küldött- 

ség jelent meg az igazságügyminiszter- 

nél és emlékiratot nyujtott át, amelyben 

kérték, hogy a kegyelmet terjesszék ki 

azokra az elitéltekre is, akiket a Marzescu 

rendtörvény alapján itéltek el. 

..... 000 
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A német birodalmi igazságugyminisz- 

térium most készitette el az uj büntető- 

törvénykönyv tervezetét. Az uj büntető- 

törvény teljesen a nemzeti szocialista 

elvek alapján készült. Három fő irány- 

elve van és pedig a vezér, a nép és a csa- 

lád védelme. A legnagyobb és legszigo- 

rubban elbirálandó büntettnek minősiti 

a vezér meggyilkolását, vagy az arra 

irányuló kisérletet. A népvédelem szem- 

pontjából szigoru büntetéseket tartal- 

maz az uj törvény a hazaárulás a felség- 

temi szabályzatok előirálsait 

megszegik 

árulás és a népgyalázás büntettére. Su- 

lyos büntetést von maga után a német 

A vezér, a nép és a család iokozott védelmétől 

gondoshodih az uj német büntetőtövvény 

990999 

nép kigunyolása, történelmének, multjá- 

nak és hagyományainak kicsufolása. A 

családvédelem az uj büntetőtörvény- 

könyvben főleg az anyaság védelmére 

vonatkozik. A házassági igéret megsze- 

gését, vagy az anyaság kigunyolását 

éppen olyan szigoruan büntetik, mint az 

áldott állapotban levő nők elhagyását. 

ugyanazt a büntetést szabja ki 
az uj 

törvény, mint a hazaárulásra. Ugyan
igy 

bünhődik az is, aki az általa áldot
t álla- 

Az áldott állapotu nök elhagyására 

al sehek 
AScheskozevian 

Népszerű tanitó 
ünneplése nyugalomba vonulása 

alkalmából 

Vargalmre uisentesi állami elemi 
iskolai tanitó, aki huszonnyolc esztendőn 
keresztül müködött ebben a virágzó köz- 

ségben a népoktatás terén, - mint meg- 
irtuk - nyugalomba vonult. Az iskolától 
való elbucsuztatása az iskolaszék tagjai- 
nak, a tanitóság és a nagy közönség je- 
lenlétében megható, benső ünnep kereté- 
ben most ment végbe az iskolában. A be- 

vezető beszédet Reja Athanasiu igaz- 
gatótanitó tartotta, aki meleg szavakkal 

emlékezett meg Varga Imre tanitói és 
nevelői müködéséről. Utána Hamar 
György református lelkész mondott kö- 

szönetet azért a munkáért, amelyetVarga 
Imre a községben kifejtett. V a s s Antal 
gazda a régi tanitványok nevében bucsu- 
zott Varga Imrétől. Az iskolai énekkar 

éneke után Bajkay Etel iskolásleány ver- 

set mondott és virágcsokrot nyujtott át 
az ünnepeltnek. Ezután az ünnepség tu- 
lajdonképpeni müsora következett, 
amelynek során a gyermekek szavaltak, 

jeleneteket és énekszámokat adtak elő. 
A szép és sok tapssal fogadott változa- 

tos müsor után Cs a pó János, reformá- 
tus kántortanitó, Varga Imre hivatalbeli 

utóda megköszönte a közönség megjele- 
nését és az ünnepségen való részvételét, 
keresetlen szavakkal ecsetelte azt a nagy 

és hasznos munkát, amelyet a népneve- 

lés terén Varga Imre végzett és amely- 
nek folytatására ő van hivatva. Ugyan- 

olyan szeretettel és odaadással akarja 

azt végezni, mint elődje tette. Szavai vé- 

geztével átadta az ünnepeltnek az iskola 

emlékajándékát. Varga Imre bucsuzó ta- 

nitó a meghatottságtól gemegő hangon 

köszönte meg az ünneplést az iskolaszék- 

nek, kartársainak és a közönségnek, 

majd tanitványaihoz intézett atyai intő 

szavakat Az első es második osztályu ele- 

misták karéneke után az ünnepély véget 

ért. Bucsuzóul Varga Imre növendékeit 

cukorkás csomagokkal ajándékozta meg. 

.......... 

A legujabb amerikai gyermekrablás. 

Newyorki jelentés szerint a n
emrég elhalt 

Weyerhaáuser multimilliomos fakeres
- 

kedő kilenc esztendős fiát elrabolták
. A rab- 

lók a családot felszólitották, hogy öt 
napon 

belül kétszázezer dollárt helyezzen 
el egy bi- 

zonyos helyen, különben a g
yermeket meg- 

ölik. Bárha Amerika legügyesebb detekt
iv. 

je. nyomoznak a gyermekrablási 
ügyben 

eddig még semmi eredmény 
nincsen. A c. 

lád már hajlandó volna
 a kétszázezer dollár 

megadni, azonban a endőrs
é. meztet. 

te a családot, hogy előzetesen ne 

pénzt, mert esetleg megismétl
ődi 

bergh-eset és az elrablot 

holtan látják viszont. At 

a kisfiut már megölték 
potba jutott nőt nem támogat

ja 

/ 

adtak magukról ujabb 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magáncsoknak hónapra 70, n 
évre 200, felevrő 380, egbe évre 

ed- 
lei 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 
Matóságoknak, közhívataloknak és köz- 

üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- evre 10, félévre 20, egész évre 40 pengé. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre ellseekna 16 egesz évre 30 pengő, 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A lemesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 
. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 27-től junius 2-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 
AZ ELSő KERÜLETBEN a Mercy-ut- 

cában levő Weisz-gyógyszertár. 
A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Strada 

Daciloron levő Dr. Kovács gyógyszertár. 
A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumbescu-utcában levő Sárga-gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Bertheloton levő Craciun-gyógyszer- 
tár. 

AZ ÖTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 
Chioreanul József és FaA 7 F-a 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

71 Hangos valt az ecdő 
és vidám volt a határ 

A Szociális Misszió szervezeteinek vasár- 
napi majálisa a Vadászerdőben kitünően si- 
került. A közönség már korán délelőtt el- 
özömlötte a Vadászerdőt és késő éjjelig ma- 
radt ott. A nap folyamán több mint tizezer 
ember fordult meg az erdőben, ahol kelle- 
mes szórakozás fogadott mindenkit. A kü- 
lönböző sátrakban frissitőket, italokat és 
ételeket szolgáltattak ki jótékony célra, 
ezenkivül volt szerencsehalászat, világposta 
és sok kedves mulatság. Gondoskodtak a hi- 
vek vasárnapi lelki szükségleteinek kielégi- 
téséről is, mert délelőtt Klank Jenő hittanár 
tábori misét, délután pedig Uitz Mátyás pia- 
rista tanár májusi ájtatosságot tartott. A 
rendezőség, amelynek élén özvegy Bor- 
siczky Ottóné elnöknő állott, a legtelje- 
sebb dicséretet érdemli meg. A majálissal 
kapcsolatban a Misszió szervezetei köszöne- 
tet mondanak mindazoknak, akik munká- 
jukkal vagy adományukkal az ügy sikere 
érdekében hozzájárultak a rendezés munká- 
jához. A rendezőség különösen a Magyar 
Dalárdának és a második kerületi Ifjusági 
Dalárdának, valamint azok vezetőinek fe- 
jezi ki hálás köszönetét. A rendezőség egy- 
ben értesiti azokat a jegytulajdonosokat, 
akik a sorsolásnál nem voltak jelen és szá- 
muk nyert, hogy a nyereménytárgyakat a 
Misszió negyedik kerületi Bratianu-utca 13. 
szám alatti helyiségében átvehetik. A követ- 
kező számokat huzták ki nyereményekkel: 
90, 60, 12, 38, 29, 57, 34, 6, 2, 45, 8, 31, 15, 
55, 49, 54, 44, 42, 4, 48, 13, 91, 89, 47, 65, 26, 
17, 67, 39, 79, 28, 20 és 24. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
ma, kedden este kilenc órakor a Magyar 
Házban levő helyiségében választmányi 
ülést tart, amelyre kérik a választmányi ta- 
gok pontos megjelenését. Az ülésen fontos 
ügyek felett döntenek. 

Zongorát 
bérletre keres az Ujságiróklub. 
Levélbeli ajánlatok „Zongora 
jeligére a Déli Hiriap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 

A KAVÉHAZI KARTVYATILALOM T0- 
VABB TART. A kávéházi kártyafronton a 
helyzet még változatlan. A kávésok és ven- 
déglősök küldöttsége még a fővárosban tar- 
tózkodik, hogy a kávéháztulajdonosokat su- 
Iyosan érintő tiltó rendelkezés enyhitését ki- 
eszközölje. A helybeli rendőrséghez külön- 
ben tegnap ujabb rendelet érkezett az egész- 
ségügyi miniszterium részéről, Ebben a mi- 
niszterium ismét leszögezi, hogy a vendég- 
lőkben, kávéházakban és más nyilvános szó- 
rakozóhelyeken csupán a táblajáték, a sakk, 
a dominó, a billiárd és a tekejáték üzhető, 
mig a kártyajáték és más játék szigoruan 
tilos. 

- A meleg növekedése várható. A vasár- 
napi forrósággal szemben hétfőn némi eny- 
hülés mutatkozott, bár a meleg igy is elég- 
gé érezhető volt. Reggel kilenckor husz, dél- 
ben harminckét és este nyolc órakor huszon- 
öt fok meleget mutatott a hőmérő. A meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint hőemelke- 
dés várható, több helyen zivatarral és eső- 
vel. 

az államsegély nagym 
A különböző felekezetek lelkészei a 

községek részéről járó illetményeiken fe- 
lül megélhetésük biztositására államse- 
gélyt is kapnak. Néhány hét előtt a kul- 
tuszminiszter máris bejelentette, hogy 
takarékossági szempontból az egyes egy- 
házmegyék állami támogatását vagyoni 
helyzetük arányában csökkenti. Most 
ujabb rendeletet adott ki a miniszter, 
amelyben intézkedik, hogy az egyes lel- 
készek államsegélyét, az ugynevezett 
kongruát milyen mértékben szállitja le. 
A rendelet alapja az a kimutatás, ame- 
lyet a mult év őszén minden lelkésznek 
be kellett szolgáltatnia és amelyen be- 

Oda: 

érvű leszállitása ellen 
számolt egyházközsége vagyoni viszo- 
nyairól. Azonban a gyakorlatban a pap 
nem mindig az egyházközség vagyoná- 
hoz viszonyitva kapja illetményeit, mert 
vannak gazdag községek, amelyek a lel- 
késznek havonta alig pár száz leit adnak 
csak. A miniszteri határozat értelmeben 
az eddigi kongruát általában tiz száza- 
lékban szállitják le. A rendelethez kimu- 
tatást csatoltak a lelkészek uj államsegé- 
lyeiről. A lelkészek elhatározták, hogy 
emlékiratot intéznek a kormányhoz és 
tiltakoznak az államsegélyek ilyen nagy- 
arányu leszállitása ellen. ............ ......... 9e 

- Tartalékos katonatisztek jelentkezése. 
A helybeli hadkiegészitő parancsnokság fi- 
gyelmezteti a tartalékos tiszteket, hogy ka- 
tonai könyvecskéjük láttamoztatásának ha- 
tárideje május 31-én lejár. Mindazok a tar- 
talékos tisztek, akik könyvecskéjüket még 
nem láttamoztatták, sürgősen jelentkezze- 
nek a hadkiegészitő parancsnokságon. Akik 
a jelentkezést elmulasztják, hadbiróság elé 
kerülnek. 

- Szerencsétlenül járt repülőgép. A fő- 
városi Baneasa repülőtérről tegnap három 
repülőgép startolt a Ghica-kupáért. A 
kupáért versenyző repülők körülrepülik az 
országot. A három repülőgép közül az 
egyik, amelyet Josifescu kapitány veze- 

tett, Cernavoda közelében szerencsétlenül 

járt. A kapitány gépe motorhiba következ- 
tében felmondta a szolgálatot és lezuhant. A 

repülőgép mocsaras helyen ért földet és ez 
a körülmény némileg enyhitette a zuhanás 

erejét. Josifescu kapitány a lábát törte és 
altestén sulyos sérüléseket szenvedett. Be- 

szállitották a constantai kórházba. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 
- Az arcbőr ápotása tavasszal. A tavasz 

a megujhodás ideje. Az asszonyoknak azon- 
ban nincsen olyan jó dolguk, mint a termé- 
szetnek, amely minden tavasszal megujitja 

külsejét. Az asszonyokrok maguknak kell 

segiteni, ha a szépséget és ifjui frissességet 
meg akarják őrizni. A teint különleges gon- 
dos kezelést igényel tavasszal, mert az arc- 

bőr ebben az időben leginkább hajlamos pat- 

tanások és mitesserek képzésére. Jólápolt 
arcbőr első kelléke az alapos tisztogatás. A 

legérzékenyebb arcbőr részére is ajánlatos 
az évek hosszu során keresztül bevált 
Scherk arcviz. Mélyen behatol a porusok- 
ba és megszabaditja azokat a zsiradéktól. 
és portól. Megfiatalitja az arcbőrt és széppé 
varázsolja az arcot. Ezért nélkülözhetetle- 
reggelenkint az egy perces arcápolás a 

- A cseh szenátus legnagyobb pártja a 
szudeta-németek pártja. Prágai jelentés sze- 
rint most már ismeretessé vált a szenátusi 
választás eredménye is. A szenátusban a 
Henlein vezetése alatt álló szudeta-németek 
huszonnégy, a német keresztényszocialisták 
pedig csak három mandátumot kaptak. Ér- 
dekes, hogy a szenátus legnagyobb pártja a 
szudeta-németek pártja, mert a tulajdon- 
képpeni kormánypárt, a cseh agrárpárt, 
mindössze huszonhárom mandátumot ka- 
pott és igy a szenátusban a második helyre 
került. Érdekes, hogy a kamarában viszont 
a cseh agrárpártnak van csak egy mandá- 
tummal többje, mint a szudeta-németeknek. 
A tartománygyülési választásokon a ma- 
gyar ellenzék az eddigi hat mandátumból 
egyet vesztett. 

Junius 30-án 

fiubán öndee 
a Magyar Házban 

d. e. 11 órakor a nagyoknak 
d. u. 4 órakor a kicsiknek 

- Uj gyógyszertári engedély. A hivatalos 
lap közölte a gyógyszertári engedélyekre 
vonatkozó királyi dekrétumot. A közlemény 
alapján megyénkben Chis Nicolae remetea 
marei gyógyszerész kapott az 1933. évi tör- 
vény alapján gyógyszertár megnyitására 
vonatkozó engedélyt. 

- A Concordia két foglyát nem engedik 
szabadon. Közöltük, hogy a vizsgálóbiró a 
Concordia temetkezési segélyegylet volt ve- 
zetői ellen folytatott vizsgálat adatai alap- 
ján letartóztatta Mustata lont, a temet- 
kezési segélyegylet volt igazgatóját és 
Plesz Mihályt, az egyesület volt pénzbe- 
szedőjét. Mustata és Plesz letartóztatásá- 
nak gye a törvényszék vádtanácsa elé ke- 
rült, amely a két letartóztatott férfi vizsgá- 

Scherk arcvizzel, a bőr balzsamával. lati fogságát harminc napra megerősítette. 

KARLSBAD - MARIENBA 
FRANZENSEAD-b. 

WAGONS-LITS / Co00) 

1935 lunius 30. / Vissza: 1935 julius 
II. oszt. Lei 30600.- III. oszt. Lei 259 

a cseh fürdők tiszteletbeli képviselőjénél 
TIMISOARA I., Bánáti Bankegyesület-pa 

Emlékiratban tiltakoznak a lelkészek 

lönvon 
é 

, 

rendezi a 

Utazási Világvállalat. 

28 napos általánykurák: Utazási költség,vizum,1 
teljes ellátás, orvosi kezelés, összes illetéke 

KARLSBADBAN: 12.000.- leitől 
FRANZENSBEADBAN 1i.160.- le 

PIESTANY, PODEBRADY, 
TATRA-ra kivánatra bővebb felvilágositások 
WAGONS-LITS/ C00 

JACHIMOV és 

Menetjegyirodában 

Sak bűbá 
után véget ér Hollywoodban a 
Fedák-Aknay per. Vádak röpköl 
levegőben házassági igéret m 
séről, hamis esküről, bünre való 
kezésről, a két szinésznő még bör 
is csücsült. Elkeseredetten folyt 
és ki tudja, hogyan végződött vi 
birósági tárgyalás, ha a felek köz 
jön létre a megegyezés. De állitól 
rejött. Fedák Sári és Aknay Vil 
telezték magukat, hogy Vajda E 
szemben minden további eljárás 
szüntetnek, de előbb Vajda vállal 
lezettséget arra, hogy a két szin 
nek kárpótlást fizet. A megegyez 
rét azonban még nem erősitették 

tették meg a hirt. Arról is tudnak,b 
a nagy per tovább folyik. Minden 
egy-két napig várni kell még, ami 
tosat lehet majd tudni. 

- Az aradi lelkészválasztás. Ara 
református lelkészi állás betöltése 
másfél esztendő óta folyik a harc. Az 1 
házközség egy része Nagy Zoltánt váls 
totta meg lelkésznek, ami ellen a másik 
felebbezett. Számos tárgyalás után az 
házkerület ma mondja ki a döntést a 
bezés ügyében. A döntést nagy érdekl 
sel várják. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot k 
tek: Popovici Milorad és Petrovici Erzse 
Junginger Ödön és Bauer Teréz, So 
György és Winterkorn Anna, Knopf Jio 
és Rozgonyi Anna, Mihai Gheorghe é 
Peorszkyn Anna, Petrovits Budomir és b 
teczki Mária, Fuchs Rubin és Grosz Gizla né 
Neurohr József és Csermik Rózália, K 
Abraham és Petla Ilona, Tiri József és 
nig Anna. Meghaltak: özvegy Bát)! 
Lászlóné, született Stampa Eleonora 
éves, Lambert Mátyás 54 éves és Tóth Jáb 
37 éves korában. 

- Világrendszerek. Lassovszky 1 
roly Világrendszerek cimü pompás is 
könyve, amely tanulságos, alapos és e 
ben rendkivül érdekes, a következő fe 
zetekre oszlik: Bevezetés, I. A naprel- 
szer. II. A mi szükebb értelemben v 
világrendszerünk: A Tejutrendszer. II 
A Tejutrendszer határán: A gömbel 
laghalmazok. IV. Más világrendszert 
Az extragalakitikai ködfoltok. A mű 
Magyar Szemle Kincsestárában jjel 
meg. Ara füzve 27.- lei, kötve 40.-1 
minden könyvkereskedésben, vagyLer 
genál, Cluj. 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DELI HIRLA 



A téke (egyében 
világnak mind a négy táján min- 

béke jegyében történik. Ezt a vi- 

béke-állapotot tükrözi vissza a para
- 

i nagyvezérkar főnökének leg- 

abb jelentése, amely szerint a leg- 

bbi összeütközésben sikerült két bor 

gyalogezredet és egy lovas
ezredet 

1 teljesen megsemmisiteni. 

yanakkor Tokióból érkezik a jelen- 

hogy japán csapatok összeütkö
ztek 

lemilitarizált zónába betört kinai e
gy- 

gekkel és ezeket az utolsó szál em- 

erig lemészárolták. A halottak között 

sun-Yung-Chiang kinai tábornok 

Igy fest a béke. Vajjon mi
lyen lesz 

háboru? 
-- 

ELGA-OROSZ DIPLOMAC
IAI 

NY HELYREÁLLITÁSA.
 Genfi 

szerint Vandervelde belga 

elnök és külügyminiszter nem- 

,Párisban találkozik Szovjetorosz-
 

megbizottjával. A találkozáson a 

orosz diplomaciai viszonv felvételé- 

szóó 

nia és Tatarescu polemiája. Ma- 

uliu a Dimineatában megtámadta 

escu miniszterelnököt, aki n
em je- 

eg Sarateanu volt régens temet
ésén. 

scu erre az Adevarulban válaszolt. 

r - mondja - a Maniu kifej
ezéseiről 

t, egy kiváló iró mondása jutott eszé
- 

y szerint ha valaki kellemetlenked
ni 

zellenségének, akkor vádolja meg az
- 

ben ő maga is ludasnak érzi magát
. 

azonban mégsem okozott kellemet- 

et és fellépése vagy válogatott kép- 

nek vagy pedig megrendült egészsé-
 

délutánja. A helybeli evangélikus 

mapi iskolák jólsikerült megedél- 

rendeztek a második kerületi Ka- 

s Ifjusági Egyesület szinháztermé- 

A mesedélután keretében két érde- 

nesejátékot mutattak be, amelyek- 

ereplői ügyes játékukkal kiérde- 

k a közönség elismerését Sok taps 

t a szereplőknek, akik gördülékeny 

ásukkal megérdemelt sikert arat- 

Barátki sulyos sérülése. A vasárnap
i 

sia-Crisana mérkőzésen sulyos bal- 

eBarátki Gyulát, az oradeai csa
- 

entercsatárát. Barátki, aki csapatán
ak 

b embere volt, a második félidőben 

cserencsétlenül futott össze Pavlo
vits 

al, hogy kulcscsontját törte. A sze- 

étlenül járt futballistát a mentők ré- 

ették első segélyben, majd kórházba 

ilitották, ahol sérüléseit megvizsgálták. 

tki a sulyos és fájdalmas sérülése elle- 

visszautazott Oradeara. 

A német sterilizációs törvény ellen. 

tettük, hogy a pápa fogadta a nem- 

tközi kórházi kongrcsszus küldöttsé- 

t, amely előtt elitélően nyilatkozott a 

országi sterilizációs törvényről. A 

esszus elhatározta, hogy ezt a kér- 

jövő évben Párisban tartandó kon- 

szus napirendjére tüzi. 

Atment lábán a szekér. Sulyos szeren- 

ség történt Parat községben. Jor- 

n Simeon negyvenöt éves gazda fával 

ott szekérre kéredzkedett fel. azon- 

szólt a kocsisnak, hol akar leszálla- 

ezért a haladó kocsiról leugrott. Ka- 

azonban megakadt a szekéren és a 

csétlen ember az egyik kerék alá ke- 

amely jobb lábát eltörte. A megsérült 

t autobuszon városunkba hozták és a 

zban helyezték el. 

Romlott turót evett. A második kerü- 

mion Barnutiu-utca 49 szám alatti la- 

tegnap délelőtt heves rosszullét fogta 

otrovczi Ludovika harminc éves 

nyt. A házbeliek értesitették a mentő- 

ik a mérgezési tünetek között meg- 

ett nőt kórházba szállitották. Ott el- 

, 

- Román-német megnemtámadási 
szerződés. Az Adeverul jelentése szerint 
a közeli időben a német kormány dele- 

gációja érkezik Bucurestibe. A németek 
Romániának hir szerint megnemtáma- 

dási szerződést ajánlanak föl. 

- Bibescu herceg Moszkvába utazik. 
Bibescu herceg, mint a nemzetközi 

aviatikai szövetség elnöke, junius 9-én 
Moszkvába utazik. Bibescut az orosz 
aeroklub hivta meg és látogatasa alkal- 
mával megtárgyalják a feltételeket, ame- 
lyek mellett Szovjetoroszország is belép- 
hetne a nemzetközi aviatikai szövetség- 

be. Bibescu herceg repülőgépének piló- 

tája Cantacuzino lesz. 
- A szegénységtől akart szabadulni. 

Aletian Dumitru harminc éves vasuti fé- 

kező a Mehalában levő lakásán tegnap este 

öngyilkossági szándékból mellbe szurta ma- 

gát. Aletian nagy szegénységben élt és való- 

színüleg ez keseritette el. Sulyos sérülésével 

a kórházba került. 

5. OLDAL 

konyha) és az összes borravalók. 

az összes költségeket. 

Budapest csodás rádiumos 

gyógyfürdőiben visszanyerheti 
egészségét, ifiuságát, életkedvét. 
Fürdőkurák egész éven 

át. 

Átalány (Pausál) gyógykurak / 390 pensős egységáron 

Háromhetes gyógykura végezhető a három
 legelő- 

kelőbb és legmodernebbül felszerelt gyógyszállóban (Szent 

Gellért, Szent Margit és Szent Lukácstürdő) va
gy a gyönyörü 

fekvésü Svábhegyi Szanató: umbas. (420 m.) 

A háromhetes gyógykurában az összes g
yégytenyezők 

gyógytütdők (iszaptürdők, pakkolások, stb.. rönigen kvarz, 

ultrarövid sugarak, orvosi gyógykezelés. 
Ingyenes 

lakon, oda és vissza, 507 os vasuti kedvezmeény. / Kisérők ugyanezen 

szolgaltatásokat 15 90 kedvezménnyel, 

A gyönyörü világmetropolisban nagyszerüen szórak
ozhatik is. 

A pausálgyógykurában minden bennfoglaltati
k, amire egész- 

sége helyreállitásához szüksége van: 

Jegyfüzetek az összes menetjegyirodák 

PRAXI MEDiCi orvosi szaklap utján, Timisoara, Str. 

foglaltatnak: 
diathermia. 

azonkivül teljes ellátás diélás 
határátlépés. a magyar vona- 

benn 

jegytüzet alakjában ka phatják. 

pontosan tudja előre 

ban kaphatók. Bővebb lelvilágositás a 
Eugen deszvoya i1,nyerhető 

emna 

A Bratianu Gheorghe vezetése 
alatt álló ifjuliberális párt ploestii szer- 
vezete kongresszust tartott, amelyen 

Bratianu is megjelent. A párt program- 
ját ismertető szónokok után Bratianu 
Gheorghe szólalt fel és a cenzura, vala- 

mint az ostromállapot ellen foglalt 

állást. 

Népgyülést tartott Chisinauban a 

mnemzeti parasztpárt is, amelyen Miha- 

lache szintén nagy beszédet mondott. Mi- 
halache kijelentette, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt a faji gyülölködés ellen foglalt 

állást. Nekünk is van nemzeti öntuda- 

A LEVEGŐ ÉS A TENGER MEGHÓ- 

DITÁSA. Londonból jelentik, hogy Si- 

mon külügyminiszter az alsóház teg- 

napi ülésén kijelentette, hogy Anglia a 

légi egyezmény megkötésére vonatkozó- 

lag érintkezésbe lépett már az összes 

érdekelt kormányokkal. A legtöbb kor- 

mány kedvezően fogadta az angol tervet. 

Ezzel kapcsolatosan jelentik, hogy az 

angol-német tengerészeti tárgyalás ju- 

nius elején kezdődik. Németország meg- 

bizásából Ribbentrop és több magasran- 

gu tengerésztiszt érkezik Londonba. 

- Borzalmas repülőszerencsétlenség 

történt tegnap a tecuci repülőtéren. 

Pop Petru pilóta-őrmester gépével fel 

akart szállani, de alig emelkedett har- 

minc méter magasságig, gépe megingott 

és zuhanni kezdett. Az őrmester habozás 

nélkül kiugrott a gépből, mert azt re- 

remélte, hogy ejtőernyője segitségével 

baj nélkül földet érhet. Az ejtőernyő 

azonban nem nyilt ki és Pop Petru ha- 

lálra zuzta magát. Gépe összetört. 

- Harc a vizmérő órák körül. Nagy h
arc 

folyik Oradean a háztulajdonosok és a váro- 

si vizmüvek között a vizmérő órák felszere-
 

lése miatt. A vizvezetéki üzem ugya
nis sza- 

bályrendeletet készitett, amely szeri
nt a jö- 

vőben a vizfogyasztást vizmérő órával
 fogja 

ellenőrizni. Az uj szabályrendeletet azonban 

megfelebbezték, mire a vizmü a régi sza- 

bályrendelet alapján körlevelet intézett a 

háztulajdonosokhoz és utasitotta őket
, hogy 

a saját költségükön épitsenek a vizmérő 

órák számára megfelelő aknát. Az egyik 

háztulajdonos ez ellen a városi tanácshoz 

felebbezett, majd amikor elutas
itották, a ti- 

misoarai reviziós bizottságnál 
támadta meg 

a vizmű utasitását. A reviziós bizottság 

most döntött ebben az ügyben és kimon- 

dotta, hogy a mostani szabályrendelet a
lap- 

ján Oradea városának és a vizmün
ek nin- 

csen joga ahhoz, hogy a házakban vi
zmérő- 

otta, hogy turót evett és valószinüleg 

tauró okozta a gyomormérgezést. 
ket elhelyezzen. A harc egyelőre tehát 

az 

oradeai polgárság javára dőlt el. 

aaoooaoas ge 

Mrutianu üleornhe a cenzura ellen, 
Mihalache nedig a faji gyűlölküdés ellen beszélt 

tunk, - mondotta - de ez azt paran- 

csolja, hogy ne gyülöljünk másokat, ha- 

nem legyünk engedékenyek, mert min- 

denki hü maradhat nyelvéhez és hitéhez 

ugy, ahogyan mi is azok vagyunk. Foly- 

tatni akarjuk az épitő munkát. Nem fo- 

gadunk el a nacionalizmus tekintetében 

tanácsot senkitől, mert azok közül, akik 

ma nacionalizmusukkal büszkélkednek, 

számosat láttunk megszökni a frontról, 

vagy pedig nehéz időben az ezredek 

konyhájában. Mihalache végül felszóli- 

totta a gyülés résztvevőit, hogy küzdje- 

nek a parasztállam megalkotásáért. 

jegege étézáaéséttt asogenesese 

Véres szerelmi dráma. Békéscsabán 

véres szerelmi dráma játszódott le. Sze- 

menyey Lajos magántisztviselőt a fe- 

lesége átvágott nyakkal az ágyban esz- 

méletlen állapotban találta. Szemenyeyt 

kórházba szállitották, ahol azonban nem 

tudták az életnek megmenteni. Az orvo- 

sok még Szemenyey Lajossal voltak el- 

foglalva, amikor jelentették, hogy 

Vraukó András iparos feleségét 

ugyancsak átvágott nyakkal haldokolva 

találták a lakásán. Vraukóné lakásán le- 

velet találtak, amelyet Szemenyey Lajos 

és az asszony együttesen irtak. Megir- 

ják, szeretik egymást és mert nem lehet- 

nek egymáséi, a halálba mennek. Szeme- 

nyey a feleségét piacra küldte, azután 

átment Vraukóék lakására, akik ugyan- 

abban a házban laktak. Ott átvágta be- 

retvával az asszony nyakát, azután ha- 

za sietet és ugyanazzal a beretvával ke- 

resztülmetszette saját torkát is. Vraukó- 

né néhány perccel Szemenyey előtt halt 

meg. 

-Eltélt szovjettisztviselők. Moszkvai 

jelentés szerint a szovjettörvényszék 

negyven tisztviselőt három hónaptól tiz 

évig terjedő fegyházra itélt, akiket meg- 

vesztegetéssel és hivatalos hatalommal 

való visszaéléssel vádoltak. 

- Az időjárás tudása és tudománya. 

Steiner Lajos, a Meteorológiai Intézet 

igazgatója, a Magyar Tudományos Aka- 

dérnia tagja és egyetemi tanár, „Időjá- 

rás" c. müvének tartalmából kiemeljük: 

Bevezetés. I. Légkörünk. II. A hőmérsék- 

let. III. A légnyomás. IV. A levegő ned- 

vessége. V. A szél keletkezése. VII. Idő- 

szakosság az időjárásban. VIII. Az idő- 

járas mesterséges befolyásolása. Stb. 

stb. A müű, amelyet igen sok rajz és ábra 

diszit, a Magyar Szemle Kincsestárában 

jelent meg. Ara füzve 27 lei, kötve 40 

Jei minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj. 

hépszövetségi pőtték 
Kina azt kérte Genfben, hogy szá- 

mára a népszövetségi tanácsban tagsá- 

got biztositsanak. A kérelmet kedve- 

zően fogadták, amiben nincsen semmi 

különös. A különös csak az indokolás. 

Eszerint ugyanis Kina megérdemli a 

tanácstagságot, mert mióta Japán ott- 

hagyta Genfet, azóta Keletázsiának 

nincs képviselete a népszövetségi ta- 

nácsban. Tehát Kina csak amolyan pót- 

lék. Japánban erre már meg is született 

az uj közmondás a nálunk is közismert 

szállóige mintájára: Ha nincsen Japán, 

jó Kina is. 

................
 

Leguiabb sporthirek 
AzZz ORSZÁGOS 

KARDVIVOBAJNOKSÁG 

A fővárosban tegnap értek véget az 

országos kardvivóbajnokság mérkőzései. 

Az országon kardvivó bajnok Altniann 

(cluji Haggibor) lett, aki hat győzelmet 

ért el. A második helyre öt győzelemmel, 

de jobb tussaránnyal Marinescu került, 

harmadik Szatmári lett szintén öt győ- 

zelemmel. A helyezések további sorrend- 

je: Drogean négy győzelem, Pellegrini 

három győzelem, Deheleanu két győze- 

lem, Radulescu kapitány két győzelem és 

Roxin egy győzelem. Érdekes, hogy a 

bajnok Altmannt a második helyezett 

Marinescu legyőzte. 

egeesesEEEsEELELEEDEEEssseee 

* Magyar leányok nyaralári akciója. A 

Magyar Leányegylet felkér minden anyát 

és háziasszonyt, mindenkit, amint tehetsé- 

ge van hozzá, hogy a nyaralási akció gyara
- 

pitásához nem romlandó bármilyen füsz
ert, 

babot, lencsét, befőttet, gyümölcsizt, mézet 

adományozni sziveskedjenek és igy a 
nya- 

ralásra szoruló szegény gyermekeket jó táp- 

lálékkal láthassák el. Adományokat a Ma- 

gyar Ház házmesteréhez „"Magyar Leány- 

egylet nyaralási akciója részére" fel
irással 

lehet leadni. 
i 

LETARTÓZTATOTT NEMET TER- 

RORISTA SZERVEZET. Muünchenből 

jelentik, hogy a rendőrség az utóbbi 

hapokban több terroristát tartóztatott, 

le, akik antiszemita tüntetéseket rendez 

tek. Ezek zavarták meg a Charitas ka 

tolikus szervezet mult heti felvonulását 

is. A terrorista szervezet tagjai többiz- 

ben még a rendőrséggel is szembeszállot; 

tak és a rendőrség tagjait inzultálták. 

Vezetőjük egy Schmidt nevü egyén, 

aki tagja volt a nemzeti szocialista párt- 

nak és a Stahlhelm neviüi frontharcosi 

egyesületnek. Egy másik vezetőj
e ennek 

a szervezkedésnek K a z p f volt nemzeti] 

szocialista. 



6. OLDAL 

1Magyar Ház 
a kultura vára. A magyar kisebbség fil- 

léreiből épült, hogy abban egyesületek, 

testületek, szervezetek, de magánosok 

is alkalmat leljenek a magyar szó, a 

magyar dal, a magyar zene ápolására. 

A városunkban levő Magyar Ház az el- 

ső ilynemü intézmény volt Romániá- 

ban. A megadott példa követésre talált 

és már több városban is áll a Magyar 

Ház. Most Lipova város magyarsága is 

elhatározta, hogy Magyar Házat létesit. 

A lipovai magyarság mindig lelkesen 

és buzgón veszi ki a részét a magyar 

kisebbségek kulturális munkájából és 

elhatározásában bizonyaára az összma- 

gyarság rokonérzése kiséri. Lipova ma- 

gyar kisebbségei julius elején a Magyar 

Ház javára kulturünnepélyt rendez. 

- A lugoji katolikus egyházközség uj 
választmánya. Lugojon vasárnap vá- 

lasztották meg a római katolikus egy- 

házközség választmányát. Rendes tagok 
lettek Abrahám Géza dr, Brandstetter 
József, Baumüller Lambert, Csokány Ká- 

roly, Jakabffy Elemér dr, Kardhordó 

Károly dr., Kucsori Károly, Litsek Zol- 

tán dr., Vincze Aladár dr., Debner Ru- 

dolf, Dvorszky Károly, Fernbacher Ta- 

más, Hasz Jakab, Horger Ferenc dr., 

Kirchgaászner György, Mayer Jenő, Mo- 

hiló Aladár, Richter János, Schneider 

József, Silber Ignác, Sládek Béla, Terno- 

vits József, Trautner Károly és Zeitvogel 
János, póttagok Fischer Rudclf, Meng 
Miklós, Wallner Rudolf, Hausner Már- 

ton, Kiszela Vilmos, Hlobil János, And- 

resz Mátyás, Kőrössy László, Fenyves 

Ferenc, Szögi Antal, Vincze Gyula és 

Simcsó Elemér! 

- A Magyar Párt harmadik kerületi 

tagozata évek óta nyáron szerdai össze- 
jöveteleket és kugliestéket rendez, ame- 

lyeknek jövedelmét a gyermekfelruhá- 

zási alapra forditják. Az idei kuglizás e 

hét szerdáján, május 29-én este kilenc 

órakor kezdődik. A kugliestéket, ame- 
lyekre más városrészek magyarságát is 

szivesen látják, a Stöhr-féle vendéglő 

kerthelyiségében tartják meg. 

- Idegbaja miatt öngyilkos lett. 
Weiszgerber Teréz ötvennyolc éves jecia 
micai asszony az elmult éjszaka férje tá- 
vollétében a szobájában felakasztotta 
magát és mire rátaláltak, már halott 
volt. Az asszony sulyos idegbajban szen- 

vedett és valószinü, hogy tettét elkesere- 

désében követte el. Az ügyészség meg- 
adta a temetési engedélyt. 

- Baleset bicikliverseny közben. Lu- 

gojon kerékpárversenyt rendezett az ot- 

tani kerékpáros egyesület. A versenyen 

Riesz Tibor, ottani kereskedő fia is in- 

dult, aki verseny közben nekirchant egy 

fagylaltárus kézikocsijának és a kerék- 
párról leesett. Riesz sulyos zuzódásokat 
szenvedett. Kórházba szállitották. 

emzzeam 
-Ha fáradt és izgatott, ha a hasban fe- 

szülés érzése kinozza és gyakori félelem- 

érzetben szenved, akkor igyék reggelenként 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

József keserüvizet, mert ez megszünteti az 

emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges 

bélgázfejlődést s elháritja a vértódulásokat. 

Az emésztőszervek bántalmainak több or- 

vostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, 

melyeket a bélben keletkező mérgek okoz- 

nak, a Ferenc József viz kitünően beválik. 

- Az állatok védelme, Resitár 

tartották meg az állatvédő egyesülc 

kuló közgyülését. Elnöknek Milutinovici 
Jánosnét, Milutinovici János főszolga- 

biró nejét, alelnököknek Brodnyánszky 

J ánost és Pop Evelint, titkárnak Williger 

Arpád mérnököt, pénztárosnak pedig 

A nemzeti bajnokság vasárnapi mér- 
kőzései egy szép győzelmet és egy ka- 

tasztrófális vereséget hoztak városunk 
sportjának. A Ripensia szivós küzdelem 

után két vállra fektette az oradeai Cri- 
sana csapatát, mig a helybeli lila-fehérek 

mindenki megdöbbenésére gyászos vesz- 

téssel tértek haza Aradról. 

Városunkban 

a Ripensia-Crisana meccs ugy kezdő- 

tést igért. Barátki két góljával vezetett 
már a Crisana, amikor végre a Ripensia 
csatársora is játékba lendült és a máso- 
dik félidőben kitünően játszva nemcsak 
kiegyenlitett, hanem 5:2 (1:2) arányban 
a győzelmet is megszerezte. 

Aradon 

a lila-fehérek váratlanul gyenge szerep- 

lése képezte a vasárnap szenzációját. A 
lila-fehér csapat az első félidőben még 

A nemzeti bajnokság B) osztályában 
városunkban a zöld-fehérek játszották 
le utolsó bajnoki mérkőzésüket az aradi 

CAA ellen. Az aradi csapat csak kinosan 
vergődött a pályán és a zöld-fehérek 
minden különösebb megerőltetés nélkül 

7:1-re győztek. A B) csoportban tegnap 
játszották le az első két minősitő mérkő- 

nyu döntetlent ért el a Phönix ellen, mig 

Strassburgi csapat 

mérkőzése a román válogatottal 
A romániai futballszövetség - mint 

városba a strassburgi Rancing csapatát, 
amelynek ellenfele a r mán válogatott 
csapat lesz. A junius nyolcadiki nemzeti 

mérkőzést nem engedélyez és igy a 
strassburgi Rancing másnap, junius 9-én 

fog a román válogatott csapattal mér- 
kőzni. 

Országos evezős bajnokság 
A fővárosban junius 9-én rendezik 

meg az országos evezős bajnokság ver- 

senyeit. A bajnoki versenyben nyolc 

egyesület vesz részt, köztük számos aradi 

evezős egylet, mig városunk evezős 

sportját az Előre és az Ilsa evezősei fog- 
ják képviselni. 

Románia legjobb törvivói 
A tőrvivás országos bajnokságai érde- 

kes küzdelmeket hoztak a fővárosban. 

Evős harc után Ma inescués Her- 

czeg kilenc-kilenc győzelemmel holt- 
versenybe jutottak. Uiabb összecsapás 

után Marinescu került az első helyre és 

ezzel Románia tőrvivóbajnoka lett. A 
ovábbi sorrend a következő: 2. Herczeg, 
3. Matac 8 győzelem, 4. Altmann 6 győ- 
ee saesosaaa e00 

- öngyilkos lett Dollfuss gyilkosának 

nővére. Bécsből jelentik, hogy Humetz 

Lipétné, Dollfuss kancellár kivégzett 

gyilkosának nővére, öngyilkossági szán- 

Ursu Sofroni iskolaigazgatót választot- 

ák meg l 
dékkal a Dunába ugrott és a vizbefult. 

Holttestét órák multán kifogták. zse 

A Bánság sportjának egy megérdemelt gvyőzelmei 
és egy sulyos veveséget hozott a nemzeti 

bajnokság fordulója 

dött, hogy a körösparti csapat meglepe- 

A zütd-fehétek tehengerették utotsá tajnoki 
méckőzésük socán az acadi attéták csapatát 

zést. Baia-Maren a Jiul csapata 1:1 ará- 

ismeretes - junius 8-ra meghivta a fő- 

ünnep rendezőbizottsága azonban ugy 
határozott, hogy ezen a napon futball- 

szlovák csapatot. 

egyenrangu fél volt, de a második félidő- 

ben a hihetetlen tempóbirásról ismert 

csapat összeroppant és a Gloria tetszés 

szerint rugva a gólokat 6:1 (1:0) ered- 
ménnyel győzött. 

A fővárosban 

szintén meglepetéssel végződött az Uni- 

rea-Tricolor-Universitatea bajnoki 

mérkőzés. Az első félidőben a cluji egye- 

temista csapat fölényben játszott és már 

3:1-re vezetett, amikor az obori együttes 

hatalmas küzdelemmel 4:3 eredménnyel 

megnyerte a már elveszitettnek hitt mér- 

kőzést. A fővárosban játszott az aradi 

munkáscsapat is, amelynek a Venus 

együttese volt az ellenfele. A Venus ha- 

tározott játékkal 3:1 (2:0) eredménnyel 

győzött. 

Clujon 

az oradeai CAO 4:1 (1:0) eredménnyel 

biztosan győzött a Romania csapata 

ellen. 

a sibiuni HTV 3:1-re győzött a brailai 

Dacia-Unirea felett. 

A kerületi első osztályu bajnokság 
eredményei a következők: Rapid-Uni- 

rea 4:4 (3:1), Jimboliana-Kadima 1:0 

(0:0), Fratelia -Politechnica 2:1( 2:1). 

A másodosztályi bajnoki fordulója a kö- 

vetkező eredményeket hozta: CFRVul- 

turi 3:2, Progresul -IOGT 7:2,Hajduk- 

Fortuna 6:6, Venus-Juventus 2:0(2:0), 

Staruinta-SFAPT 4.:0. 

zelem, 5. Cibi 6 győzelem, 6. Galimar 6 
győzelem, 7. Duvaz 4 győzelem, 8. Weisz 
3 győzelem, 9. Pelegrini 2 győzelem, 10. 
Gutu 1 győzelem. Deheleanu cluji vivó, 

aki a bajnokság titkos favoritja volt, fel- 

adta a versenyt. 

Kuülföldi eredmények 
A külföldi sportkörök nagy érdeklő- 

déssel várták a német--csehszlovák vá- 
logatott mérkőzést, amelyet hatvanezer 
néző előtt Drezdában játszottak le. A né- 
met csapat keményen játszott és heves 
küzdelem után 2:1-re legyőzte a cseh- 

A magyar lgabajnokság eredményei 
a következők voltak: Szeged FC-Ujpest 
2:1 (1:1), Paöbus-Hungária 2:0 (0:0). 
Mindkét mérkőzés eredménye meglepe- 
tés. Ferencváros-Somogy 5:1 (3:1), 
Kispest-Attila 2:1 (2:0), Soroksár- 
Bocskai 1:1 (1:0), III. ker. FC-Budai 
11 SC 4.1 (2:1). 

Magyar futó győzelme 
AzAthénban megrendezett balkáni 

maratoni futóbajnokságot brasovi 
Gál nyerte, aki huszonötezer néző előtt 
elsőnek ért a célba. A román szineket si- 
keresen képviselő brasovi magyar fiu 3 
óra 7.40 perc alatt futotta be a távolsá- 
got. A dekatlon v ersenyt a bolgár Doceff 
nyerte meg. 
eeeseseeeseEosEEEEsEoEssEE8e 
ben levelet találtak, amelyben azt i irja, 
hogy fivére siremlékére ezerkétszáz már- 
kát kapott, amely et azonban elveszitett. 
Rokonai azonban ezt nem hitték el és 
feljelentéssel fenyegetőztek. Ezért in- 

a 

VIZESSEN ELő 

NAGYSIKERÜ LESZ AZ AÉDOM 

RANDULAS. Amint már közöltü 

kösdi Baile-Herculane-Alduna 

Turnuseverin társasutazásunk 

nagyfoku érdeklődés nyilvánul me 

rendezőség fentartja magának a 

zési határidőt még junius második 

zárni, mert az időközben beállo 

időjárás folytán Baile Herculanere 

fürdővendég érkezett már, hogy 

igazgatóság az engedélyezett szob 

vül ujabb szobákat nem tud rendel 
bocsátani. Akik ezen a kiránduláson 
venni óhajtanak, eme szándékuka 

előleg lefizetése mellett azonnal jelen 

a Déli Hirlap kiadóhivatalának, ( 

252) vagy a Központi Bank menetj i 

dájának (Telefon 15-15). 
- A Magyar Dalárda és a Ma, 

egylet nagyszabásu népünnepélye a 

erdőben. Megemlékeztünk már arró 

szabásu magyar népünnepélyről, am Jékés ! 

Magyar Nőegylet és a Magyar Dalár fest 
deznek junius 16-án, vasárnap, a Va ! 

dőben. E hiradás nyomán az egész 
magyarság felvillanyozódott és fokoz 

deklődéssel tekint a rendezőség munk 

letve a népünnepély sikere elé. Mag 

vainkban, a mükedvelő gárdák ber 

egyszerre hangos lett az élet s ve. 

iparkodnak felkészülni a nagy napra 

ott tudásuk legjavát bemutathassák 

ünnepélyre nagy számmal egybegyü 
gyarság előtt. 

- A virágok napja. A Rózsake 

Egyesülete most tartotta meg év 
gyülését. Si mbotean uDoris elt 
megnyitójában beszámolt az egy 
mult évi müködéséről, majd sorra 
keztek a titkári és pénztári jelen 

amelyeket egyhangulag elfogadtaki 
boteanu ezredes javaslatára kimddt 
ták, hogy az alapszabályokban pükö 
vasárnapját a virágok napjának n 
nitják, amelyet minden esztencőbe 

les keretek között megtartanak. A 

ápolás népszerüsitése érdekében r 

gandát fejtenek ki és a mozgalomii 

levonják az iskolai növendékeket 
háztartásbeli alkalmazottakat is. A 
gyülés azután az alapszabályoknakz 

pontját, hogy az egyesület feloszltá 
után a megmaradt vagyon a város 

kába megy át, ugy módositotta, hey 

vagyon tekintetében a közgyülés h 
tároz. 

dun 

- skót missziói lelkész érkezik a leli 
mátus egyházba. Május hó 30-án, Ao2 

csütörtökön a református egyháznak na 

ge lesz Thomas Coulter, a skót refm 

tus missziónak egyik lelkésze, aki e bá, 

este 8 órai kezdettel rendkivül érdeke el 

adást tart a zsidók között végzett p 

táns misszió munkájáról. A missziói 1ké 

angol nyelven beszél, amit magyarul tm 

csolni fognak. Erre az alkalomra az eghá 

község vezetősége ezuton is meghivja é 

deklődőket. Thomas Coulter lelkésne 
egyedül jön, kisérője egy ma már Kritul 
követő volt ortodox zsidó férfi. Belélió 

nincsen. 

- Psychoanalizis. Irta Nyirő Gyu d 
egyetemi tanár elme- és idegorvos. Aon 

pásan megirt könyv tartalmából kieme 

Bevezetés. Mi a psychoanalizis? A tuc l 

lan. Alomélet. Az ösztön. Az „En" szek 

zete. A neurosis-elmélet. A kitünő kölv 

Magyar Szemle Kincsestárában jelent 1e 

Ara füzve 27.- lei, kötve 40.- lei, m 

könyvkereskedésben, vagy Lepagdá 
Cluj. 

Mozi 
Kedd, május 28. 

Apolló-mozi: A két arcu Woronzett. 1 
Capitol-mozi: Babszem kisasszony. 
Forum-mozi: Ma este szabad vagyok 
Select-mozi: Bornenói kaland. 
Tivoli-mozi: Ezer veszély közt. 
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doni jelentés szerint az arany- 

ris országokat sulyos pénzügyi 

fenyegeti. Ha a francia frank alá- 

e bekövetkezik, ez beláthatatlan 

zményekkel járhat sok más or- 

n is. Szombaton csak nagyarányu 

rlással tudták a frankot meg- 

Hétfőn a párisi tőzsdét zárva 

dtunk róla, hogy az ipartestület 

ztmányát feloszlatták, az ügyek ve- 

vel pedig ideiglenes bizottságot ne- 

t ki és ennek hivatalba lépését ma 

nkét órára tüzték ki. 
zben azonban tárgyalások indul- 

, amelyek valószinüvé teszik, 

iparosságnak ez a sok izgalom- 

ó ügye békés elintézést nyer. 

s Vulpe István munkakamarai 

egbeszélést folytatott az ipartes- 

zetőségével. Ennek célja volt az 

tétek kiküszöbölése és az a törekvés, 

z iparosság érdekei ne szenved- 

árt. Ezért valószinü, hogy a fel- 

si rendeletnek ma délre kitüzött 

detését és az ideiglenes bizottság 

tását elhalasztják. A tárgyalások 

irányban folynak, hogy a jelenlegi 

ség esetleg egyelőre tovább is az 

testület élén marad, azonban az uj 

Közgazdasás 
főzsdét tennan zárva tartolták 
és ez éreztetie hatását a londoni niaton is 

Békés megoldásra van kilátás 

partestület vezetősége körül folyó 

harcban 

tartották és ez éreztette hatását a lon- 

doni tőzsdén is. Londonban tegnap fran- 

cia értékeket csak névleg vásároltak. Az 

angol kormány mindenben segitségére 

kiván lenni a francia kormánynak a 

frank jelenlegi értékének megtartásá- 

ban. 

pedig az történik, hogy a vezetést való- 

ban ideiglenes bizottság veszi át, ezt 

azonban másképpen állitják össze. Arról 

van szó, hogy Cioban Lajos tanfel- 

ügyelő, akit kineveztek az ideiglenes bi- 

zottság elnökévé, ezt a tisztséget nem 

vállalja és helyette O1 a riu Péter jelen- 

legi ipartestületi elnök lesz az ideiglenes 

bizottság elnöke. Ebben az esetben az 

ideiglenes bizottság több tagja helyett a 

jelenlegi választmány ugyanannyi tagja 

kerülne a választmányba. 

A tanácskozások eddigi eredményét 

közölni kivánják Imbroane Avram dr. ál- 

lamtitkárral, a lberális párt bánsági 

szervezetének elnökével. Az államtitkár 

tegnap este érkezett városunkba és azon- 

nal folytatta utját Arad felé. Valószinü, 

nem hoznak végleges döntést, a helyzet 

a jelenlegi marad. 

Az ipartestület választott vezetősége a 

zést jelentett be. A felebbezést Vete- 

rány Viktor dr. ipartestületi ügyész 

tegnap benyujtotta a városi iparható- 

ságnál. Ez a felebbezés egyelőre nem be- 

folyásolja a folyamatban levő tárgyalá- 

sokat. 
— 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI KON- 

FERENCIA. Waehingtoni jelentés sze- 

rint az amerikai kormány kezdeményező 

lépéseket tett egy nemzetközi gazdasági 

konferencia megtartására. A konferen- 

cia programjának két legfőbb pontja vol- 

na a valuták nemzetközi stabilitásának 

megállapitása, továbbá a nemzetközi 

árucserét megnehezitő korlátozások 

megszüntetése. Amerika kezdeményezé- 

sét a többi állam kedvezően fogadta és 

gy valószinü, hogy a nemzetközi gazda- 

sági konferencia már nemsokára össze- 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabonapia- 

con az üzleti forgalom még egyre szünetel 

és a buza irányzata továbbra is lanyha. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 76 ki- 

lós 405, torontáli buza 78 kilós 420, tengeri 

225, zab 310, takarmányárpa 280, tavaszi 

árpa 320, korpa 260, takarmányliszt 270, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 620, nagymalmi liszt 660, muhar- 

mag 400 és tökmag 520 lei száz kilónkint. 

hogy addig, amig a vele folytatandó 

megbeszélés alapján ebben az ügyben 

A csomagolt vaj sulyának feltüntetése. A 

Kereskedők Egyesülete felhivja a csomagolt 

vajat árusitó kereskedők figyelmét, hogy a 

miniszterium legujabb rendelete értelmében 

a csomagolt vaj árusitásánál tekintettel kell 

lenni arra, hogy a meleg folytán a vaj viz- 

tartalma s ez által a csomagra reávezetett 

suly is csökken. Ezért minden csomagolt 

vaj göngyölegén kétféle sulyt kell feltüntet- 

ni, azt amennyi a vaj eredetileg volt és azt, 

amelyet a párolgás folytán a miniszterium 

még elfogadható sulynak állapitott meg. A 

..aa..... 

sulyt feltüntetni: 100 gramnál 97-100 gr., 
200 gramnál 195-200 gr., 250 gramnál 245 

-250 gr., 500 gramnál 490-500 gr., 1000 

gramnál 985-1000 gr. Az egyesület a suly- 

megjelölésről cimkéket szándékozik készi- 

teni, hogy a rendelet alkalmazását meg- 

könnyitse. Ezuton felhivja tehát tagjait, 

hogy az egyesület irodájában (Lloyd-palota 

I. em. telefon 6-33) jelentsék be ily cimkék- 

ben előálló szükségletüket. 

Kedvezmény a pontos adófizető nek. 
A pénzügyminiszterium közli az ad fize- 
tőkkel, hogy azok, akik junius 30-ig egész 
évi adójukat kifizetik, hét százalékos 

kedvezményt élveznek az adóösszeg után. 

a-e!eseseseses 

Művészet 
Emlékhangverseny. A tragikusan el- 

hunyt Urlatianu Radu emlékére 
rendezett ünnepi hangverseny a tisztelet 

és kegyelet jegyében zajlott le a városi 
szinházban. Az ünnepélyt Beethoven 
gyászindulójával kezdték, majd Sár- 
kány Gábor és Ivanov G. M. tartot- 

tak az ujságiró szervezetek nevében az 
elhunytról emlékbeszédeket. Crisan teno- 

rista és Vancuné asszony Tolnay Béla 

tanár zongorakiséretével magánszámo- 

kat adtak elő,végül Goriant Doró vezény- 
letével a Zenebarátok kitünő együttese 

Mozart G-moll szimfoniáját játszotta 

hévvel és lendülettel. (Flaneur.) 

Pogatschnigg igazgató hangversenye. 

Pogatschnigg Guidó, a helybeli városi 

zeneiskola volt igazgatója és az ismert 

zeneszerző, junius 2-án, vasárnap dél- 

után öt órakor a városi zeneiskolában 

Brandeisz József hegedümüvész 

közremüködésével hangversenyt rendez, 

amelyen bemutatja a külföldön is nagy 

sikert elért legujabb szerzeményeit. A 

hangversenyre jegyek az első kerületi 

Alba Julia-utcában levő Fenyő papirke- 

ást haladéktalanul kiirják, vagy 

délelőtt 'I. 11 
... 

feloszlatás ellen mindenesetre felebbe- 

órakor 

A Déli Hirlap 

F Ugyan menjen maga, bolond! Van 

ak arról fogalma, hogy azok az 

ek hogyan néznek ki? Az éhség le- 

sett és beretválatlan, bozontos ar- 

Ruha helyett rongyok vannak 

, amelyeket már csak a véletlen 

össze. Mondom magának, azért né- 

fiatalemberért, aki odáig lezül- 

mégis kár. 

Azt hiszem, - jegyezte meg Kon- 

- ha egyiket-másikat a borbély 

eg a szabó venné kezelés alá, még he
ly- 

ó gavallért is lehetne belőle alaki- 

it szólna hozzá, ha egy ilyen udva- 

aztán magának? 

ongrádiné adta a sértődöttet: 

Nem ivott maga, Pista? Azt hi- 

hogy egy kicsit mámoros, ha igy 

Hogyan képzeli azt, hogy egy 

n rongyos csavargóból, aki az éjjeli 

edékhely törzsvendége, gavallér vál- 

Semmi sem lehetetlen, Klári, - in- 

ett Pista, - mondom, semmi sem 

tetlen a mai világban. Pillantson 

, de persze nem most fürdőkosztüm- 

eredeti regénye 

rta: KURÁN ENDPRE 

ben, hanem majd ha felöltöztem és aztán 

mondja meg, hogy gavallérnak tart-e? 

- Meg vagyok róla győződve, hogy 

most is olyan kitünően öltözködik, mint 

régen. 

- Hát akkor képzeljen el engem lyu- 

kas, félretaposott cipőben, kopott, sza- 

kadt ruhában, télen télikabát nélkül, 

kiéhezetten... 

diné harsány nevetése elnémitotta. 

-Azt hiszem, hogy maga tényleg 

berugott, Pista. Vagy talán a napfürdő 

ártott meg? Hát nézze, én most a kabi- 

nomba megyek és felöltözöm. Menjen és 

cselekedje ugyanazt. Várjon meg. Meg- 

netesen itt van az az ócska, tépett ruha 

és a lyukas cipő, amelyről beszélt, vegye 

föl. Nem bánom, abban is elkisérhet. 

Ott hagyta Kondorost és kacagva 

ment a kabinja felé. Mikor annak ajta- 

ját bezárta maga mögött, még akkor is 

kihangzott onnan a jókedve. 
Félóra mulva azután frissen, gyünyö- 

Nem tudta folytatni szavait. Csongrá- 

engedem, hogy hazakisérjen. Ha törté- 

rüen, divatos ruhájában megjelent a 

csomagolt vajon a következőképpen kell a 

Dr. Wernerné tanitványainak 

vyermekelőadása 
a városi szinh 

strand nagy virágrondója mellett, ahol 

már várt rá Kondoros. 

- No, - kacagott föl ujra Csongrádi- 

né, - hát mégsem öltözött fel csavar- 

gónak? Igaza van, nincsen most farsang. 

Kondoros arra gondolt, hogy bizony 

néhány hónap előtt azon a kemény téli 

estén könnyen megtörténhetett volna, 

hogy az éjjeli menedékhelyen ilyen kosz- 

tümben pillantja meg. 

Azonban nem akarta az ingerkedést 

tovább vinni és azért másról beszélt. 

Teltek a napok és a hetek. 

Kondoros ujból belejött a normális 

életbe. A jót hamar megszokja az ember 

és a nyomoruságot könnyen feilejti. 

Nagy örömmel és igyekvéssel dolgo- 

zott a bankban. Kerstenbaum igazgató, 

aki már az első napokban tisztában volt, 

hogy Kondorosban értékes zaunkaerőt 

sikerült szerezni, egyre nkább átta, 

hogy milyen nélkülözhetetlenné teszi 

magát minden cselekedetével. 

- Bizony ez a Kondoros nem marad 

sokáig a levelezési osztály élén. Möegér- 

kapjon. 

igy aztán lassankint egyre mövekedtek 

Kemenes Henrik esélyei, hogy ő kerül a 

levelezés élére. Már régóta számitott erre 

és annak idején haragudott Kondorosra, 

amiért ebben megelőzte. Pedig azóta 

teljesen jó barátságba is elegyedtek és 

Kemenes most már szivesen dolgozott 

demli, hogy még fontosabb munkakört 

reskedésben kaphatók. 

ázban 

Kondoros mellett. 
A társadalmi élethez is mindinkább 

visszatért. 
Egyik-másik családnál, ahová azelőtt 

járt, látogatást is tett. 
Két hét is beletelt, amig az első talál- 

kozás után ujból rászánta magát, hogy 
Magdát felkeresse. 

Nagyon szivesen fogadta mindenki, 
de kiváltképpen Magda. 

Iyen látogatások alkalmával csak 
igen ritkán találta odahaza Magda fér- 

jét, Klauber Mihály épitészt. Klauber 
épitészi vállalatának sok vidéki munkája 

resztül volt távol Begavártól. Voltak. 

ugyan megbizható vezetői a vállalatá- 

nak, azonban legszivesebben maga vé- 

gezte a munkálatok ellenőrzését. 

Ezek a látogatások mindinkább köze- 

lebbre hozták vissza Magdához. Magda 

meleg beszéde, szivessége, közvetlensége 

és az a modora, hogy nem csinált titkot 

belőle, mennyire örvend, hogy most is- 

mét gyakran láthatja Kondorost, a fiu- 

ban mindinkább jobban és jobban felkel- 

tette a régi érzelmeket. 

Tulajdonképpen azonban maga sem 

támadt és semmi más. 

(Folyt. köv.) 

volt és Klauber igy sokszor napokon ke- 

volt tisztában vele, hogy mi megy vég
be 

benne. Azt hitte, hogy csak a régi ba- 

rátsága az, ami benne ujult erőve fel- 
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Rádió 
Kedd, május 28. Bucuresti. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 2.40: Szórakoztató zene. 6: 

Lemezek. 7.15: Gramofonzene. 8.20: Dalok. 

8.45: Előadás. 9.5: A rádiózenekar szimfo- 

nikus hangversenye. 10.15: A szimfonikus 

zene folytatása. 11.15: Tánczene. 11.45: Hi- 

rek. Budapest. 7.45: Reggeli torna, hangle- 

mezek. 1.5: Zilzer Piroska zongorázik. 2.30.: 

Nyilas Pista és cigányzenekarának játéka. 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.30: Novotny-Kubicsek har- 

monikakettős hangversenye. 7.50: Előadás. 

8.30: Az Aida előadásának közvetitése az 

operaházból. Az előadás után Farkas Jenő 

és cigányzenekara muzsikál. Budapest II. 

7.5: Szalonzenekari hangverseny. 9.5: 

Hanglemezek. 10.20: Cigányzenekari hang- 

verseny Kalmár Pál énekével. Bécs. 5.10: 

Könnyü lemezek. 6.25: eorajáték. 8.30: 

Németh Mária dal- és áriaestje. 10.40: Ope- 

rarészletek. 12.35: Bárzene. Ejfélután 1: 

Oprettrészletek. Belgrád. 5.30: Népzene. 9: 

Zenekari hangverseny. 12: Kávéházi zene. 

Berlin. 9.45: A rádiózenekar hangversenye. 

Milánó. 6.5: Szórakoztató zene. Prága. 7.10.: 

Brahms-dalok. 8: Lemezek. i10: Zenekari 

hangverseny. Róma. Este 11.30: Tánczene. 

öStuttgart. a: Fuvószene. 10.05: Vidám- 

hangjáték. 11.45: Nagy tarka est. Éjfélután 

1: Szimfonikus zene. Strassburg. 7.30: 

Hangverseny. 8.45: Lemezek. 9.30: Zenemü- 

rek. Varsó. 6.15: Enek és hegedüszóló. 7: 

lBalalajkaszóló. 7.45: Tralr. 8.35: Zongo- 
rajáték. 10: Operaelőadás. 11.45: Gramo- 
foszene. 

Szerda, május 29. Bucuresti. 1: Lemezek. 

11.50: Szórakoztató zene. 2.40: Gramofon- 

zene. 6: A rádiózenekar hangversenye. 7.15: 

A zene folytatása. 8.20: Gramofonzene. 

9.15: zongorahangverseny. 9.45: Angheles- 

cu Aurelia énekel. 10.5: Zenekari hangver- 

seny. 11.15: Könnyü zene. Budapest. 7.45: 

Reggeli torna, utána hanglemezek. 1.5: Lo- 

vassy Edit és Szórád Ferenc énekel. 2.30: 

Szalonzenekari hangverseny. 5.10: A rádió 

diákfélórája. 6: Harsányi Zsolt előadása. 

6.30: Heltai Ferenc hegedül zongorakiséret- 

tel. 7.30: Gramofonzene. 8.10: Előadás. 

8.40: Az operaház tagjaiból alakult zenekar 

hangversenye. 10.30: Cigányzenekari hang- 

verseny. 11.30: Németnyelvü előadás. 12: 

Jazz. Budapest II. 7.5: Szij Dénes tárogató- 

zik. 9.5: Előadás. 9.40: Szügyi Kálmán éne- 

kel. 10.20: Hirek. Bécs. 5: Szórakoztató le- 

mezek. 5.55: Délutáni hangverseny. 8.30.: 

Ünnepi hangverseny. 12.5: A rádiózenekar 

hangversenye. 12.55: Tánczene. Belgrád. 

5.20: Hegedühangverseny. 5.5: Lemezek. 8: 

Gramofonzene. 9: Hollandi menyecske cimü 

opera előadása. Berlin. 7: Népdalok. 8.20.: 

Gitárnégyes. 9.45: A rádiózenekar hangver- 

senye. 11.30: Zenekari hangverseny. Milánó. 

6.5: Könnyü zene. 9.55: Szimfonikus hang- 

verseny, utána könnyü zene. Prága. 6.25: 

Lemezek. 8.25: Játék két zongorán harmo- 

nika kisérettel. 9: Népdalok. 11.15: Leme- 

zek. Róma. 9.55: Dalest. Strassburg. 7.45: 

Zongorahangverseny. 9.40: Lemezek. 10: 

Zenekari hangverseny. Varsó. 7.45: Zongo- 

rakettős. 8.35: Aria- és dalest. 9: Lemezek. 
10: Chopin-müvek.10.40: Zongoratrió. 11.15: 

Szalón és tánczene. 

fipvóhivdctések 

Alkalmazás ] 

Kocsis 
megbizható, helyi ismeretekkel, azonnalra 

felvétetik. Somogyi Károly jéggyár, IV. 
kerület. (2885) 

Irodskisasszony 

több évi gyakorlattal, az összes irodai mun- 

kákban perfekt, azonnal felvétetik. Román 

nyelvismerettel előnyben. Ajánlatok „Tar- 

tós állás jeligére: jadóba kéretnek. (490) 

Kollektív utlevéllel, vizüm- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Vennék szőnyeget 

6 m2-es nagyságban. sútási keves 
rek „Szőnyeg" jeligére. (1644) 

Lehetőleg zöld szin- 

ben. Cimeket ár megjelöléssel a kiadóba ké- 

Gépész állást keres 
urasághoz, vagy csépléshez, hosszu bizo- 

nyitvánnyai. Cim a kiadóban. (2879) 

dás-vétel 

Eladó ház 

adómentes, uj epület a III. kerületben, 3 ut- 

cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és előszoba. 

Nagy kert. Cim: III., Str. Ciordas 1. (2846) 

Félfedeles hintó 
igen jó állapotban, sürgősen megvételre ke- 

restetik. Cim a kiadóban. (2866) 

- - 

kzzttet 

Hálószoba és ebédlő 

kifogástalan állapotban, olcson eladó Meg- 
tekinthető 8-12, tI, Str. Petru Tagle 2. 
II. 9. (2875) 

Fonott kerti butort 

jó állapotban megvételre keresek. Cimeket 

„Fonott butor" jeligére, ármegjelöléssel a 

kiadóba kérek. (6702) 

pünkösdi társasutazás 
B.Herculaneraésaz Aldunára 

Indulás 1935 junius hó 8-án reggel 
Erkezés 1935 junius hó 10-én este 

Gyorsvonaton 3 osztályon számozott ülőhelyekkel. 
Hajon a GRIGORE MANU nagy termes különhajón. 

2 telies nap B. Herculanen / 1 nap a hajón 
Kazán-szoros, Vaskapu, Ada-Kaleh és T.-Severin 

Részvételi dij teljes ellátással és szállodával, minden költ- 
séget, borravalókat, stb. beleértve.........Lei 890.- 
Jelentkezési határidő junius hó 2.-án d. u. 6 óráig. 

lelentkezési hely: DÉLI HIRLAP Teleton 2.52, valamint KÖZPONTI BANK 
MENETJEGYIRODÁJA. 

Téglaszállitó-kocsikat 

keresünk megvételre. Ajánlatokat: Román 

Atrakodó r. t. Timisoara, 2. Postafiók. Tele- 

(2878) fon 482, kérünk. 

Vidéki jelentkező helyek: 
Oravita: Weisz Felix Caransebes: Weltmann Jenö 
Resita: „Bánát" utazási iroda Jimbolia: Barbier János 

Sannicoiaul-Mare: Friss Jenő 

Utlevél néli 
tiz nap az Adria partján 
Az utiköltség Timisoaráról 
sSusakig (Fiume) és vissza a 

Trimisoara-Kikinda és vissza 450 lel, gyermekek 4-10 évig 300 lei 
" Zzenta 500 " 400 Szabadka, , S550, , 450, 

Zombor " 650 " " 550 " Dália,, 950 „ 650 ,, 
" Vinkovce 5 1050 s 700 

Zágráb 1250 , " „800 
Snsak-Cirkvenica 1450 , . „ 950 , 

szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb lénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenfelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves koris bármely állomásie és vissza 
csak 150.- leit fizetnek 

Indulás: julius 3-án 
Visszaérkezés: julius 17-én 

lelentkezés junius 20-ig és felvilágosítás a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában 

és a „Hajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 
Vidéki jelentkező helyek: 

Oravita: Weisz Félix Csransebes: Weltmann Jenő 
Resita: „Fénát" utazási iroda Jimbolia: Barbier Jánocs 

i Sannicolaul-Mare: Friss Jenő 

Jó állapotban lévő 

4 hengeres Fordson márka, ho 

adó. Cim: E. Prohaska és fia, IV. 

utca 24. 

fakás 

2 szobás, hallos, 

egészséges, napos lakást keresek au 

elsejére, lehetőleg verandával, vagy 

nal. Cin. a kiadóhivatalban. 

Szép 2 szobás 

lakás, tisztességes házaspárnak 

(Esetleg 1 szobás) II., Crucii-tér 2. 

3 szobás 

modern villalakás terrasszal, I. kerüle 

rumában, augusztus 1-re kiadó. I., S 
rin 14. (délután 193-6 és vasár 

előtt) 

Butorozott szoba 

fürdőszoba használattal, szolid uriem 
kiadó. Bulev. Diaconovici Loga, Pasc 

, Butorozott, tiszta, 

világos, különbejáratu szoba kiadó. H 

előnyben. Piata Asanesti 5. I. em. 8. 

A Temesvári Bank épülete 
modern kétszobás garz 
lakás, egy kétszobás és 
háromszobás laká 
továbbá üzlethelyisé 
mely irodának is alkalm: 
augusztus 1-ére kiae 
Bővebbet a Temesvári B: 

házkezelőségénel. 

Különféle 
örökbe adnám 

3 éves kisleánykámat gyermekszeret 
embereknek, Cim: Oláh György, K 

telep 7 szám. Délutáni órákban. ( 

Ha szép akar lenn 
használjon KULK A-féle 

lihom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólaz 
KULKA Emil városi gyógysze 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piafta I. C. B. 

HepEss 

DÉLI 

Fügcetlen Ujság, Str. luliu Maniu 43. tluj: 

7. 


